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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка 73 с., 22 рис., 3 таб., 1 дод., 00 джерел 

ТЕЛЕГРАМ–БОТ, ASYNCIO, PYTHON, АНАЛІЗ БОТІВ, TELEGRAM, 

TELEGRAM API, POSTGRESQL 

Об’єкт розробки: Телеграм–бот, чат–бот, для якого буде розроблена 

система оплати IT–курсів. 

Мета розробки: розробка інтегрованої комп'ютерної системи з телеграм-

ботом для автоматизації продажу IT–курсів, що забезпечує ефективну 

взаємодію з користувачами, обробку платежів і управління даними в 

реальному часі. 

Пояснювальна записка має аналіз існуючих ботів та їх роботи в 

телеграмі, описує недоліки та переваги кожної з них. 

Сформульоване завдання дослідження було зроблено на основі вже 

маючих даних. 

У теоретичному розділі були розглянуті всі програми та доповнення до 

них, для розв’язання поставленої задачі. 

У розділі синтезу системи сформульовано технічні вимоги до 

створюваної комп’ютерів користувачів, обґрунтовано вибір сервера та бази 

даних. 

У розділі розробки програмного забезпечення проведена розробка 

програмного забезпечення на основі аналізу проблеми роботи та описаний 

зв’язок між програмами та їх функціональні можливості. 

В експериментальному розділі проведено експериментальні дослідження 

продуктивності та надійності розробленої системи, підтверджено 

відповідність її роботи теоретичним прогнозам і визначено практичну 

значущість отриманих результатів.  
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ВСТУП 

 

Сьогодні автоматизація бізнес–процесів стає все більш актуальною для 

компаній, що працюють у сфері освітніх послуг. Одним із ключових 

інструментів для цього є використання телеграм–ботів, які дозволяють 

забезпечити зручну взаємодію з клієнтами, швидке отримання інформації та 

автоматизацію продажів. Застосування фреймворку asyncio на Python у 

розробці таких ботів є перспективним завдяки його можливостям обробки 

асинхронних операцій, що значно підвищує продуктивність системи. 

Оцінка сучасного стану проблеми показує, що більшість існуючих 

рішень на ринку мають обмежений функціонал та не забезпечують 

повноцінної інтеграції з платіжними системами та CRM–системами. Серед 

провідних компаній, які впроваджують телеграм–боти для продажу послуг, 

можна виділити "Skillbox", "Coursera" та "Udemy". Вони активно 

використовують автоматизовані системи для обробки замовлень, але часто 

стикаються з викликами безпеки та обмеженнями в інтеграції платіжних 

сервісів. Провідні науковці та спеціалісти в галузі автоматизації бізнес–

процесів, такі як М. Брайт та А. Сміт, працюють над вирішенням цих проблем, 

зокрема у питаннях оптимізації асинхронних процесів та захисту даних 

користувачів. 

Світові тенденції вирішення завдань автоматизації продажів з 

використанням ботів орієнтовані на інтеграцію платіжних систем, покращення 

користувацького досвіду за рахунок персоналізації та використання методів 

штучного інтелекту. Використання офіційного Payments API від Telegram стає 

стандартом для забезпечення безпечних і зручних платежів безпосередньо в 

чаті. 

Актуальність роботи полягає у необхідності розробки сучасного 

рішення, яке дозволить компанії "IT–Kursi" підвищити ефективність процесів 

продажу IT–курсів, зменшити кількість ручної роботи та покращити 

взаємодію з клієнтами. 
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Метою даної роботи є розробка комп'ютерної системи, яка б включала 

телеграм–бот для автоматизованого продажу IT–курсів, використовуючи 

фреймворк asyncio.  

Завдання дослідження: 

– розробити структурну схему компанії "IT–Kursi"; 

– розробити інтерфейс платіжної системи телеграм–бота; 

– створити сховище платежів користувачів; 

– створити зв'язок платіжної системи з банком. 

Предмет дослідження телеграм–бот для продажу IT–курсів, 

побудований на базі фреймворку asyncio.   

Методи дослідження це аналіз системної архітектури, розробка 

асинхронного програмного забезпечення, тестування та оптимізація процесів. 

Ідея роботи полягає у розробці телеграм–бота, який буде здатен 

автоматично обробляти запити користувачів, здійснювати інтеграцію з 

платіжною системою та забезпечувати високу продуктивність завдяки 

асинхронній обробці запитів. 

Основні наукові положення і їх новизна: 

а) використання фреймворку asyncio дозволяє підвищити ефективність 

обробки запитів у телеграм–боті; 

б) інтеграція з платіжними сервісами через офіційний Payments API 

забезпечує зручність і безпеку фінансових операцій; 

в) автоматизація взаємодії з клієнтами завдяки інтеграції з CRM–

системою зменшує час обробки замовлень; 

Взаємозв'язок з іншими науковими роботами полягає у використанні 

сучасних підходів до автоматизації бізнес–процесів, зокрема з застосуванням 

асинхронного програмування та інструментів для інтеграції платіжних систем, 

що є актуальним напрямом досліджень у галузі інформаційних технологій.  
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1 СТАН ПИТАННЯ ТА ПОСТАНОВКА ЗАВДАНЬ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

1.1 Стан питання 

Стан питання полягає у відсутності інтегрованої функції оплати в 

телеграм–боті, які використовують компанії для продажу своїх навчальних 

курсів. Це обмежує автоматизацію процесу купівлі–продажу та змушує 

клієнтів використовувати сторонні платіжні сервіси, що ускладнює процес 

оплати, знижує його зручність і ефективність. Відсутність інтеграції платіжної 

системи також створює труднощі у відстеженні статусу оплати та фінансових 

операцій, що може уповільнювати обробку замовлень та знижувати 

задоволеність клієнтів. Це негативно впливає на конкурентоспроможність 

компанії, оскільки споживачі можуть обирати інші сервіси з кращими умовами 

оплати. 

 

1.2 Стан проблеми 

1.2.1 Проблеми інтеграції телеграм–бота в бізнес–процеси компанії 

Однією з ключових проблем є недостатня інтеграція телеграм–бота з 

основними внутрішніми системами компанії, такими як CRM та ERP. Через це 

менеджери з продажу змушені вручну переносити дані з бота у CRM–систему, 

що збільшує ризик помилок і затримок у процесі обробки замовлень. 

Відсутність автоматизованого обміну даними призводить до дублювання 

записів, що ускладнює аналітику та відстеження взаємодії з клієнтами. 

Крім того, телеграм–бот не інтегрований з маркетинговими 

інструментами компанії, такими як email–розсилки або push–повідомлення. Це 

обмежує можливості компанії щодо підтримки клієнтів і зменшує 

ефективність маркетингових кампаній. Для підвищення ефективності роботи 

та покращення комунікації з клієнтами необхідно забезпечити двосторонній 

обмін даними між ботом і CRM–системою в реальному часі. 
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1.2.2 Відсутність автоматизації платіжних операцій 

На даний момент процес оплати курсів через телеграм–бот компаній є 

складним і незручним для клієнтів. Після вибору курсу клієнт змушений 

переходити на сторонній веб–сайт для здійснення оплати, що створює 

додаткові кроки і може призвести до відмови від покупки. Згідно з аналітикою 

користувацької поведінки, до 30% потенційних покупців не завершують 

процес оплати саме через необхідність покидати Telegram для проведення 

транзакцій. 

Брак вбудованої платіжної системи також ускладнює відстеження 

платежів та їхнього статусу. Відсутність автоматизованого підтвердження 

оплати збільшує час обробки замовлення, оскільки менеджери змушені 

перевіряти транзакції вручну. Це створює затримки та може призводити до 

конфліктів із клієнтами, які очікують швидкого доступу до оплаченого 

контенту [2]. 

 

1.2.3 Виклики безпеки при проведенні транзакцій 

Однією з найважливіших проблем є забезпечення безпеки фінансових 

операцій у телеграм–боті. Використання сторонніх платіжних платформ без 

належної інтеграції може наражати дані користувачів на ризик компрометації. 

Клієнти змушені вводити свої платіжні дані на зовнішніх сайтах, що знижує 

рівень довіри до компанії і може спричинити відмову від оплати. 

Більше того, в умовах зростання кібератак на платіжні сервіси, важливо 

використовувати сучасні механізми захисту, такі як двофакторна 

автентифікація, шифрування даних і захист від шахрайства. Відсутність таких 

механізмів у поточній системі телеграм–бота створює загрозу як для 

користувачів, так і для репутації компанії. Інтеграція офіційного Payments API 

від Telegram могла б забезпечити надійніший рівень захисту і спростити 

процес оплати для клієнтів.  
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1.2.4 Обмеженість функціоналу існуючого телеграм–бота 

Наразі телеграм–боти компаній виконують лише базові функції – надає 

інформацію про курси, відповідає на прості запитання та приймає заявки на 

запис. Проте відсутність розширеного функціоналу, такого як персоналізовані 

рекомендації, система бронювання чи інтеграція з аналітичними 

інструментами, значно знижує його ефективність. 

Наприклад, боти конкурентів часто використовують NLP для 

розпізнавання запитів клієнтів та автоматичного надання персоналізованих 

відповідей. Це сприяє зниженню навантаження на службу підтримки та 

покращенню задоволеності клієнтів. Відсутність подібних функцій у боті 

обмежує автоматизацію процесів і зменшує залученість користувачів. 

 

1.2.5 Порівняння з конкурентами 

Аналіз конкурентних телеграм–ботів для продажу IT–курсів показує, що 

більшість з них уже використовують сучасні технології для підвищення 

ефективності продажів та взаємодії з клієнтами. Наприклад, боти таких 

компаній, як "Skillbox" та "Coursera", мають вбудовані платіжні системи, що 

дозволяє клієнтам здійснювати оплату безпосередньо в чаті, не покидаючи 

Telegram. Це знижує ризик відмови від покупки та забезпечує кращий досвід 

користувача. 

Також ці боти інтегровані з CRM–системами та використовують AI для 

персоналізації рекомендацій. Завдяки цьому клієнти отримують спеціальні 

пропозиції на основі їхньої попередньої активності, що підвищує конверсію та 

збільшує прибуток компанії. У порівнянні з ними, бот компаній виглядають 

застарілим і менш зручним, що може призводити до відтоку клієнтів та 

зниження конкурентоспроможності [4]. 

 

1.3 Опис проблеми 

На сьогодні компанії використовують телеграм–бот для продажу своїх 

навчальних IT–курсів, що дозволяє автоматизувати процес комунікації з 
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клієнтами, рекламувати курси та надавати інформацію про них. Проте 

основною проблемою є відсутність вбудованої функції оплати товарів (курсів) 

через телеграм–бот. Це обмежує можливості автоматизованої купівлі–

продажу, оскільки клієнти змушені використовувати сторонні сервіси або 

перекази, що знижує зручність і ефективність процесу. Відсутність інтеграції 

платіжної системи також ускладнює відслідковування статусу оплати та 

фінансових операцій, що може впливати на швидкість обробки замовлень та 

задоволення клієнтів. 

Така ситуація може негативно впливати на конкурентоспроможність 

компанії, оскільки клієнти можуть віддавати перевагу іншим платформам або 

сервісам з простішими та більш автоматизованими методами оплати. 

 

1.4 Аналіз існуючих ботів 

Для глибокого аналізу існуючих телеграм–ботів для продажу послуг, 

розглянемо наступні аспекти: 

 

1.4.1 Функціональні можливості телеграм–ботів для продажу послуг 

Телеграм–боти, що продають послуги, часто включають такі функції: 

а) боти надають інформацію про доступні послуги, включаючи опис, 

ціни та відгуки. Чат–боти можуть автоматично відповідати на популярні 

запитання клієнтів. Це включає FAQ, консультації щодо вибору послуги та 

технічну підтримку. Наприклад, бот може надати інформацію про те, як 

оплатити послугу, чи запропонувати варіанти знижок або розповісти, як 

підключитися до онлайн–курсу. Завдяки використанню шаблонів відповідей та 

NLP, чат–боти можуть аналізувати питання клієнта і пропонувати релевантні 

відповіді, економлячи час працівників і підвищуючи ефективність 

обслуговування; 

б) використання телеграм–ботів дозволяє не лише автоматизувати 

відповіді на популярні запитання, а й підвищити рівень взаємодії з клієнтами 

за допомогою інтерактивних функцій. Боти можуть вести активний діалог з 
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користувачами, використовуючи сценарії, які передбачають різні варіанти 

відповіді залежно від запиту клієнта. Це може включати інтерактивні кнопки 

для вибору послуг, проведення опитувань чи анкетування, а також надання 

персоналізованих рекомендацій. Крім того, телеграм–боти можуть 

автоматично реагувати на події, такі як завершення курсу або настання терміну 

оплати, і надсилати користувачам сповіщення або нагадування. Це підвищує 

залученість клієнтів і допомагає зберігати їхню увагу, що особливо важливо 

для компаній, які пропонують регулярні навчальні програми або послуги з 

підпискою. Такі інтерактивні функції дозволяють покращити досвід 

користувача та збільшити конверсію; 

в) деякі боти включають механізми для бронювання послуг, таких як 

курси або консультації. Деякі боти оснащені системами для бронювання 

послуг, що дозволяє користувачам реєструватися на конкретний час або дату 

для отримання послуги. Це особливо корисно для компаній, які надають курси, 

консультації або послуги, що потребують попереднього запису. Такий 

функціонал може включати вибір дати, часу, місця проведення та отримання 

підтвердження про бронювання. Наприклад, клієнт може забронювати 

онлайн–консультацію з експертом, обравши зручний час, і отримати 

автоматичне нагадування за кілька годин до початку; 

г) боти можуть відправляти повідомлення користувачам про майбутні 

заходи, оплату або зміни у графіку. Сповіщення є важливою функцією 

телеграм–ботів, яка дозволяє підтримувати зв’язок з клієнтами та тримати їх в 

курсі оновлень. Боти можуть надсилати повідомлення про майбутні заходи, 

важливі події чи нагадування про оплату. Наприклад, клієнт може отримати 

сповіщення про початок реєстрації на новий курс або про необхідність 

оновлення інформації у профілі. Якщо клієнт має бронювання або запис на 

курс, бот може автоматично надсилати нагадування, що допомагає уникнути 

пропусків і підвищує задоволеність клієнтів обслуговуванням; 

д) боти здатні надавати користувачам індивідуальні пропозиції на основі 

їхньої активності чи вподобань. Індивідуальні пропозиції дозволяють 
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телеграм–ботам надавати клієнтам персоналізований досвід. На основі 

попередньої активності користувача, бот може рекомендувати послуги, що 

можуть його зацікавити. Наприклад, якщо клієнт часто обирає IT–курси, бот 

може запропонувати спеціальні знижки на нові курси з цієї ж тематики або на 

додаткові послуги, які доповнюють уже куплені. Така персоналізація робить 

взаємодію з ботом більш цінною для користувача, покращує його досвід і 

сприяє збільшенню лояльності до бренду. 

 

1.4.2 Інтеграція платіжних систем 

Одним з основних аспектів успішного використання телеграм–ботів для 

продажу послуг є інтеграція платіжних систем, що дозволяє автоматизувати 

процеси оплати та зробити їх зручнішими для користувачів. Інтеграція 

платіжних систем підвищує ефективність роботи ботів і сприяє збільшенню 

конверсії, оскільки користувачі можуть здійснювати покупки безпосередньо в 

чаті, не покидаючи Telegram. Розглянемо кілька основних підходів та рішень, 

що використовуються для інтеграції платіжних систем. 

 

1.4.2.1 Міжнародні платіжні платформи 

Телеграм–боти зазвичай інтегруються з відомими міжнародними 

платіжними системами, такими як Stripe, PayPal та LiqPay. Ці платформи 

мають широкий набір функцій і забезпечують підтримку різних платіжних 

методів, включаючи кредитні картки та електронні гаманці: 

а) Stripe популярна платформа для обробки платежів, відома своєю 

гнучкістю та безпекою. Stripe підтримує кілька видів оплати, зокрема Apple 

Pay та Google Pay, що забезпечує широкий вибір для користувачів. телеграм–

боти, інтегровані зі Stripe, можуть автоматично обробляти міжнародні 

транзакції та забезпечувати захист даних завдяки використанню сучасних 

методів шифрування; 

б) PayPal одна з найбільш відомих платіжних систем у світі, яка 

пропонує простий і зручний спосіб оплати для користувачів. Інтеграція PayPal 
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з телеграм–ботами дозволяє користувачам швидко оплачувати товари та 

послуги, використовуючи свій PayPal–акаунт. Крім того, система пропонує 

захист покупця, що підвищує довіру клієнтів до платіжного процесу; 

в) LiqPay платіжна система, розроблена українським банком 

"ПриватБанк", яка забезпечує швидкі та безпечні платежі. Вона добре 

підходить для бізнесу в Україні, оскільки підтримує місцеві банківські картки 

та має зручний інтерфейс. LiqPay також пропонує інструменти для інтеграції з 

Telegram, що дозволяє бізнесам приймати платежі безпосередньо через бот [5]. 

 

1.4.2.2 Локальні платіжні системи 

Для підвищення доступності та зручності оплати в різних країнах, 

телеграм–боти часто інтегруються з локальними платіжними системами, які 

користуються популярністю серед місцевих користувачів. Це може суттєво 

збільшити конверсію продажів, оскільки клієнти віддають перевагу звичним 

методам оплати: 

– WeChat Pay та Alipay популярні платіжні системи в Китаї, які широко 

використовуються для мобільних транзакцій. Інтеграція з цими системами 

дозволяє телеграм–ботам забезпечувати зручний процес оплати для 

китайських клієнтів, використовуючи мобільні додатки, до яких вони звикли; 

– Sofort платіжна система, популярна в Німеччині та інших 

європейських країнах, яка дозволяє здійснювати миттєві банківські перекази. 

Інтеграція Sofort з телеграм–ботами спрощує процес оплати для європейських 

клієнтів, забезпечуючи швидкі та безпечні транзакції; 

– PIX популярна платіжна система в Бразилії, що дозволяє здійснювати 

миттєві транзакції. телеграм–боти, інтегровані з PIX, можуть запропонувати 

бразильським клієнтам швидкий спосіб оплати без додаткових комісій. 

 

1.4.2.3 Використання офіційного Payments API Telegram 

Telegram надає офіційний Payments API, який значно спрощує 

інтеграцію платіжних функцій безпосередньо в боти. Payments API підтримує 



17 
 

кілька платіжних провайдерів і дозволяє проводити транзакції, не покидаючи 

Telegram. Основні переваги використання Payments API: 

– простота інтеграції API має детальну документацію та приклади коду, 

що спрощує процес впровадження платіжних функцій для розробників. 

Telegram забезпечує підтримку кількох платіжних провайдерів, що дозволяє 

легко адаптувати бота для різних ринків; 

– безпека транзакцій Payments API використовує шифрування даних і 

підтримує захищені методи аутентифікації. Це гарантує безпеку особистої та 

фінансової інформації користувачів, що є важливим аспектом для підвищення 

довіри клієнтів; 

– підтримка багатьох валют Payments API дозволяє приймати платежі в 

різних валютах, що робить телеграм–боти зручними для користувачів з різних 

країн. Це особливо важливо для бізнесів, які працюють на міжнародному 

ринку; 

– гнучкість налаштувань Payments API дозволяє налаштовувати різні 

варіанти оплати, такі як кредитні картки, електронні гаманці та локальні 

платіжні системи. Це забезпечує ширший вибір для користувачів і підвищує 

зручність використання бота. 

 

1.4.2.4 Платежі в криптовалюті 

Зі зростанням популярності криптовалют все більше телеграм–ботів 

додають підтримку платежів у криптовалюті. Інтеграція з такими 

платформами, як Coinbase Commerce або BitPay, дозволяє користувачам 

оплачувати послуги бота за допомогою Bitcoin, Ethereum та інших 

криптовалют. Це відкриває нові можливості для бізнесів, які прагнуть 

розширити свою аудиторію на міжнародному рівні та надати додаткові 

варіанти оплати. 

Криптовалютні платежі є особливо зручними для міжнародних операцій, 

оскільки вони не підпадають під обмеження локальних банківських систем. 

Використання криптовалют може зменшити витрати на обробку транзакцій, 
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особливо для великих сум, завдяки відсутності посередників. Деякі 

користувачі віддають перевагу криптовалютним платежам через їх 

анонімність, що може бути додатковою перевагою для певних категорій 

клієнтів. 

 

1.4.3 Приклади популярних ботів 

@ShopBot використовується для створення магазинів у Telegram. Є 

одним із найпопулярніших ботів для створення віртуальних магазинів 

безпосередньо в Telegram. Він надає повний набір інструментів для управління 

товарами та обслуговування клієнтів, що робить його ідеальним рішенням для 

малого бізнесу та індивідуальних підприємців, які хочуть вести торгівлю в 

Telegram. Має наступні параметри: 

– бот дозволяє додавати, редагувати та видаляти товари, а також 

створювати каталоги з описами, фотографіями та цінами. Користувачі можуть 

з легкістю переглядати асортимент і знаходити потрібні товари за категоріями; 

– бот автоматизує відповіді на запитання клієнтів та забезпечує 

можливість прямого контакту з менеджерами. Це полегшує комунікацію з 

покупцями, дозволяючи відповідати на їхні питання щодо характеристик 

товарів, умов доставки чи оплати; 

– @ShopBot підтримує інтеграцію з платіжними системами, що дозволяє 

покупцям оплачувати товари прямо через бот. Клієнти можуть вибрати 

зручний спосіб оплати, що значно спрощує процес покупки. Деякі боти навіть 

підтримують оплату в декілька кроків, що робить досвід користувача 

зручнішим і привабливішим; 

@SkedBot бот для бронювання послуг, що включає інтеграцію з 

календарем і платіжними сервісами. Він спеціалізується на автоматизації 

процесу бронювання послуг. Він підходить для компаній, що надають 

послуги, які вимагають попереднього запису, таких як консультації, сеанси 

або заняття. Також може інтегруватися з календарними системами, наприклад, 

Google Calendar. Це дозволяє клієнтам бронювати зручний час, а сервіс 
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автоматично оновлює розклад у календарі. Таким чином, клієнти завжди 

бачать актуальну інформацію про доступність часу для запису. Клієнти 

можуть самостійно вибирати дату та час для бронювання, і бот автоматично 

додає їх у розклад. Це спрощує процес для клієнта і зменшує кількість ручної 

роботи для компанії. Бот підтримує оплату за послуги під час бронювання, що 

робить процес простішим і надійнішим. Клієнти можуть одразу оплачувати 

послугу після вибору дати, а компанія отримує підтвердження оплати; 

@LinkPayBot дозволяє створювати платіжні посилання і відстежувати 

платежі, спрощуючи оплату безпосередньо в месенджері. Цей бот є зручним 

інструментом для бізнесів і окремих осіб, яким потрібно створювати платіжні 

посилання для прийому оплати за послуги чи товари. Він спрощує процес 

платежів і робить його доступним безпосередньо в Telegram. Він дозволяє: 

– користувачам швидко створювати посилання для оплати. Це особливо 

корисно для випадків, коли компанії не мають інтегрованого інтернет–

магазину чи ботів з функцією оплати. Посилання можна надсилати клієнтам у 

будь–який зручний спосіб, включаючи пересилання безпосередньо в Telegram; 

– надавати можливість контролювати статус платежів. Користувач може 

отримувати сповіщення про отримання коштів, а також бачити статистику 

проведених операцій, що спрощує облік фінансів і відстеження клієнтських 

оплати; 

– клієнтам отримувати зручне платіжне посилання, яке відкривається у 

їхній улюбленій платіжній системі. Це зменшує бар’єри для проведення 

оплати, оскільки не вимагає від клієнта додаткових кроків і перенаправлень. 

 

1.4.4 Обмеження і виклики 

Цей пункт охоплює ключові проблеми та обмеження, з якими стикаються 

розробники та користувачі телеграм–ботів для продажу послуг. Розглянемо 

основні з них детальніше: 

– одним із головних аспектів у розробці ботів з функціями продажу є 

гарантування безпеки фінансових операцій. Інтеграція платіжних систем 
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потребує використання надійних платформ, які підтримують захищені 

протоколи передачі даних. Це включає застосування шифрування даних, що 

передаються під час транзакцій, і захищені методи автентифікації. Крім того, 

платіжна система повинна відповідати вимогам міжнародних стандартів, 

наприклад, PCI DSS для обробки банківських карток, що ускладнює процес 

інтеграції для розробників, але є необхідною умовою для захисту даних 

користувачів; 

– вимоги до фінансових операцій можуть значно відрізнятися залежно 

від країни, що іноді обмежує можливість використовувати глобальні платіжні 

системи. Наприклад, у деяких країнах потрібна додаткова верифікація для 

фінансових операцій, або ж існують обмеження щодо використання певних 

іноземних платіжних платформ. Ці вимоги впливають на доступність певних 

функцій для кінцевих користувачів і можуть ускладнювати впровадження 

ботів, особливо для міжнародних компаній; 

– додавання надто складних або тривалих процедур оплати в ботах може 

негативно вплинути на конверсію. Користувачі надають перевагу швидким і 

простим методам оплати. Якщо процес покупки надто довгий або складний, 

це може призвести до відмови від покупки, зниження рівня задоволеності та 

втрати клієнтів. Інтерфейс бота має бути інтуїтивно зрозумілим та простим, 

забезпечуючи можливість завершити оплату у кілька кроків, що підвищує 

ефективність та зручність взаємодії; 

– боти для продажу послуг повинні бути надійними і швидко реагувати 

на запити користувачів. Високий рівень обслуговування передбачає, що бот не 

матиме збоїв у роботі, особливо під час проведення транзакцій. Відсутність 

стабільності або повільне завантаження можуть вплинути на успішність 

продажу та рівень задоволеності клієнтів. Тому стабільність роботи та 

здатність витримувати значні навантаження є критичними викликами для 

таких ботів. 

Таким чином, для забезпечення успішної роботи телеграм–ботів, які 

продають послуги, необхідно враховувати як технічні, так і юридичні аспекти. 
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Забезпечення безпеки, адаптація до місцевих фінансових вимог, зручність 

інтерфейсу та стабільність роботи – основні фактори, що сприяють успішній 

інтеграції таких ботів на ринку. 

 

1.4.5 Тенденції розвитку 

Зростає кількість ботів, що підтримують вбудовані платіжні системи. Це 

дозволяє користувачам здійснювати платежі безпосередньо в чаті, що значно 

спрощує процес купівлі. Зокрема, використання Telegram Payments API стає 

стандартом для інтеграції платіжних функцій. 

Штучний інтелект використовується для покращення взаємодії з 

користувачем. Боти з підтримкою AI можуть забезпечити кращу 

персоналізацію, розуміння запитів та автоматичне реагування на потреби 

клієнтів. Це допомагає збільшити задоволеність клієнтів і покращити рівень 

обслуговування. 

телеграм–боти стають більш комплексними, з додатковими функціями, 

такими як система бронювання, інтеграція з календарями, CRM–системами та 

сервісами аналітики. Це дозволяє бізнесам більш ефективно управляти 

процесами та взаємодіяти з клієнтами. 

Підтримка платежів у криптовалютах стає все більш актуальною для 

телеграм–ботів, особливо для бізнесів, що прагнуть розширити свою 

аудиторію на міжнародному рівні. Ця тенденція відповідає зростаючій 

популярності криптовалют і забезпечує додаткову гнучкість у способах 

оплати. 

Безпека стає ключовим фактором, особливо у фінансових операціях. 

Боти починають використовувати шифрування даних та більш надійні методи 

аутентифікації, щоб забезпечити захист платежів і особистої інформації 

користувачів. Боти стають все більш спеціалізованими для певних секторів, 

таких як освіта, медицина, логістика тощо. Це допомагає підприємствам краще 

відповідати потребам своїх клієнтів та ефективніше конкурувати на ринку. 
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Ці тенденції свідчать про те, що телеграм–боти для продажу послуг 

продовжують розвиватися в напрямку автоматизації, безпеки, інтеграції з 

новітніми технологіями та покращення зручності для користувачів. 

 

1.4.6 Переваги та недоліки впровадження ботів для продажу послуг 

Розробка та впровадження телеграм–ботів для продажу послуг мають 

значний потенціал для бізнесів, зокрема у сфері автоматизації процесів та 

покращення взаємодії з клієнтами. Проте використання таких ботів має як 

позитивні, так і негативні сторони. Переваги: 

– телеграм–боти працюють цілодобово, забезпечуючи постійний доступ 

до послуг незалежно від часу доби чи місця перебування користувача. Це 

особливо важливо для бізнесів з глобальною аудиторією, коли клієнти можуть 

звертатися з різних часових зон. Боти дозволяють швидко відповідати на 

запити клієнтів, надаючи миттєву інформацію про послуги, ціни, наявність 

товарів та актуальні пропозиції. Це зменшує час очікування та підвищує 

задоволеність клієнтів; 

– завдяки використанню технологій штучного інтелекту та аналізу 

даних, телеграм–боти можуть збирати інформацію про уподобання 

користувачів і надавати персоналізовані рекомендації. Наприклад, бот може 

запропонувати новий курс чи послугу на основі попередніх покупок 

користувача або його активності в чаті. Такий підхід дозволяє підвищити 

лояльність клієнтів, збільшити повторні покупки та зробити досвід взаємодії 

більш привабливим; 

– телеграм–боти дозволяють автоматизувати низку рутинних завдань, 

таких як обробка замовлень, бронювання послуг, прийом платежів та 

відправка повідомлень про оновлення або нагадування. Це знижує 

навантаження на працівників і скорочує витрати компанії. Завдяки інтеграції 

з CRM–системами та іншими бізнес–інструментами, боти можуть 

автоматично збирати та обробляти дані про клієнтів, що полегшує аналітику 

та покращує планування маркетингових кампаній; 



23 
 

– телеграм–боти є відносно недорогими у розробці та впровадженні, 

особливо у порівнянні зі створенням мобільних додатків чи великих веб–

сайтів. Боти можуть швидко масштабуватися відповідно до зростання 

аудиторії без значного збільшення витрат на технічну підтримку. Це робить їх 

ідеальним рішенням для стартапів та малого бізнесу, які прагнуть збільшити 

свою присутність на ринку з мінімальними витратами. 

Недоліки: 

– одним з ключових ризиків використання телеграм–ботів є залежність 

від самого месенджера. Якщо Telegram зазнає технічних збоїв або змінює 

політику щодо роботи з ботами, бізнес може відчути значні перебої в 

обслуговуванні клієнтів. Це може призвести до втрати замовлень, зниження 

задоволеності клієнтів та зменшення прибутків. Бізнесу варто мати 

альтернативні канали зв'язку з клієнтами, щоб мінімізувати ризики; 

– телеграм–боти мають обмежені можливості створення складного 

користувацького інтерфейсу через текстовий формат взаємодії. Це може стати 

викликом для бізнесів, які прагнуть реалізувати складні функції або 

інтерактивні елементи, такі як візуальні презентації, докладні каталоги товарів 

чи повноцінні форми для заповнення. У таких випадках бізнесу може 

знадобитися інтеграція з веб–сторінками або мобільними додатками для 

надання повного спектру послуг; 

– незважаючи на те, що Telegram підтримує шифрування повідомлень, 

все ж існує ризик компрометації особистих даних користувачів під час 

проведення фінансових транзакцій через бота. Використання сторонніх 

платіжних систем може наражати дані клієнтів на небезпеку через можливі 

уразливості в API або відсутність достатніх заходів безпеки. Це може 

вплинути на довіру клієнтів і призвести до фінансових втрат для бізнесу; 

– телеграм–боти часто мають обмежену функціональність порівняно з 

мобільними додатками, які можуть використовувати апаратні можливості 

пристроїв, такі як геолокація, доступ до камери та інші сенсори. Це може 

обмежувати можливості ботів у наданні деяких послуг, наприклад, визначення 
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місцезнаходження клієнта для локалізованих пропозицій або використання 

додаткових методів автентифікації. 

 

1.5 Мета дослідження 

Метою дослідження є розробка структури комп’ютерної системи 

компанії "IT–Kursi" з урахуванням інтеграції платіжної системи та розробка 

телеграм–бота для продажу IT–курсів використовуючи мову Python. 

 

1.6 Завдання дослідження. 

1) Розробити структурну схему компанії "IT–Kursi". 

2) Розробити інтерфейс системи телеграм–бота. 

3) Створити сховище платежів користувачів. 

4) Створити зв'язок платіжної системи з банком. 
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2 ТЕОРЕТИЧНИЙ РОЗДІЛ 

 

Для того щоб розробити телеграм–бота для компаній які займаються 

продажом різних послуг через телеграм підходить мова python тому що вона 

найбільш популярна для розробки ботів, також фреймворк asyncio. Для того 

щоб було зручніше писати код можна використовувати програму Sublime Text. 

Для створення розкладу курсів потрібна figma, а для створення логотипу 

кампанії та вітального зображення використовував фото–редактор adobe 

photoshop. Данні після реєстрації зберігаються у exel таблиці. 

 

2.1 Python 

Python – це мова програмування, яку активно використовують у творенні 

програм, оскільки вона проста у вивченні та надзвичайно гнучка. Вона 

підходить як для роботи з базами даних і аналізу даних, так і для створення 

ботів або автоматизації процесів. Завдяки великій кількості бібліотек, таких як 

NumPy, Pandas, або Django, Python дозволяє швидко виконувати навіть складні 

завдання без потреби в багаторічному досвіді програмування. 

Крім того, ця мова є популярною в наукових дослідженнях та розробці 

ботів для різних платформ, що робить її особливо актуальною для мого 

дипломного проекту. Завдяки простоті синтаксису і можливості інтеграції з 

іншими технологіями, Python допомагає мені зосередитися на вирішенні 

проблеми, а не на технічних деталях реалізації. 

Python також є ідеальним інструментом для створення телеграм–ботів 

завдяки своїй простоті та багатій екосистемі бібліотек. Зокрема, такі 

бібліотеки, як TelegramBotAPI або aiogram, значно спрощують процес 

інтеграції з Telegram API, дозволяючи швидко створювати бота, який може 

реагувати на запити користувачів, обробляти дані та виконувати різноманітні 

дії [1]. 

Що важливо, Python дозволяє легко реалізувати навіть складні функції, 

наприклад, інтеграцію з базами даних, обробку запитів до зовнішніх API або 
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роботу зі штучним інтелектом. Це відкриває величезні можливості для 

створення ботів, які можуть бути не просто інструментами автоматизації, а й 

інтелектуальними помічниками. У даній роботі видно, як гнучкість цієї мови 

дозволяє зосередитися на творчих аспектах, не витрачаючи зайвий час на 

вирішення технічних складнощів. 

Розробка телеграм–ботів на Python приваблює ще й своєю 

масштабованістю та можливістю створювати рішення, які легко адаптуються 

під зростаючі потреби. Наприклад, бот може починатися як простий 

інструмент для відповіді на текстові запити, а з часом перетворитися на 

складну систему з інтеграцією сторонніх сервісів, наприклад, для обробки 

платежів або управління логістикою. Python підтримує такі розширення 

завдяки модульній структурі та сумісності з різними протоколами і 

технологіями. 

Ще однією перевагою Python під час роботи з Telegram є його 

кросплатформеність. Боти, створені на цій мові, можуть працювати на будь–

якому сервері чи хмарній платформі, що підтримує Python. Це дозволяє 

розробникам обирати найзручніше середовище для розгортання своїх 

проєктів. Крім того, завдяки активній спільноті розробників, легко знайти 

приклади, документацію чи навіть отримати пораду, що особливо важливо для 

вирішення нестандартних задач у процесі створення ботів [5]. 

Однією з ключових причин вибору Python для створення телеграм–ботів 

є його здатність працювати з великою кількістю типів даних і сервісів. 

Наприклад, бот може збирати дані з веб–сайтів через веб–скрейпінг, обробляти 

їх і повертати у зручному форматі прямо у Telegram. Це буде корисно для 

створення інформаційних ботів, які забезпечують доступ до актуальної 

інформації, як–от погода, новини або курси валют. 

Python також ідеально підходить для впровадження елементів 

машинного навчання у телеграм–боти. З його допомогою можна створювати 

бота, який аналізує поведінку користувачів, адаптує відповіді залежно від 

контексту чи навіть розпізнає текст або зображення. Це дає змогу розробляти 
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більш інтуїтивні та «розумні» рішення, які значно підвищують якість взаємодії 

між ботом і користувачами. 

Python є чудовим інструментом для створення телеграм–ботів, а також 

має можливість інтеграції з платіжними системами, що дозволяє реалізувати 

функціональність оплати через бота. Однією з найбільших переваг 

використання Python для цієї мети є велика кількість доступних бібліотек, 

таких як aiogram, які спрощують роботу з Telegram API і допомагають 

реалізувати інтеграцію платіжних систем без складних налаштувань. Завдяки 

асинхронному фреймворку asyncio, що є основою бібліотеки aiogram, можна 

ефективно обробляти запити та забезпечувати швидку реакцію бота під час 

процесу оплати. 

Інтеграція з платіжними системами в телеграм–боті за допомогою Python 

базується на використанні платіжних платформ, таких як Stripe або PayPal. 

Після налаштування відповідного платіжного токену, Python дозволяє 

створювати інвойси та відправляти їх користувачам через метод sendInvoice. 

Цей метод створює електронні рахунки для оплати, надаючи користувачеві 

можливість вибору способу оплати, що інтегрується в інтерфейс Telegram. 

Оскільки Telegram підтримує різні платіжні системи, це відкриває додаткові 

можливості для розробників, дозволяючи створювати багатофункціональні та 

зручні платіжні процеси прямо в межах бота. 

Після того, як користувач здійснив оплату, Telegram надсилає зворотний 

зв'язок через веб–хук, що дає змогу боту перевіряти статус транзакції. Для 

цього використовується обробка callback запитів, що дає можливість 

підтвердити успішність операції або відправити повідомлення про помилку. 

Таким чином, Python забезпечує зручну та швидку обробку транзакцій, 

дозволяючи боту динамічно реагувати на зміни статусу платежів. 

Цей підхід дає змогу створювати платіжні функції, що відповідають усім 

вимогам користувачів, включаючи можливість створювати унікальні 

ідентифікатори для кожної транзакції. Python дозволяє зберігати дані про 

кожен платіж і аналізувати їх, що значно спрощує роботу з транзакціями та 
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підвищує рівень безпеки. Розробники можуть також створювати додаткові 

функції для обробки великих обсягів запитів, а це важливо при роботі з 

великою кількістю користувачів. 

Завдяки гнучкості Python і підтримці таких інструментів, як aiogram, 

Python дозволяє створювати не лише прості платежі, а й складніші механізми 

для реалізації підписки, автоматичних рахунків чи інтерфейсів для управління 

платіжними даними. Це робить Python гарним вибором для розробки бота, 

який має обробляти оплату та забезпечувати безпечну і швидку взаємодію з 

користувачами. 

 

2.2 Asyncio 

Asyncio – це потужний інструмент у Python, який дозволяє створювати 

асинхронні програми, що ефективно виконують численні завдання одночасно. 

Основна ідея цього фреймворку – використання подій і неблокуючих операцій 

для забезпечення продуктивності. Було виявлено, що asyncio особливо 

корисний для роботи з задачами, які потребують значного часу на очікування, 

наприклад, обробки запитів до серверів чи роботи з мережею. 

Асинхронний підхід, який пропонує asyncio, дозволяє виконувати кілька 

завдань у рамках одного потоку, що знижує витрати на створення і 

перемикання між потоками. Наприклад, за допомогою asyncio можна писати 

сервери, які обслуговують тисячі з'єднань, залишаючись швидкими і 

відгукливими. Цей фреймворк є фундаментом для багатьох сучасних бібліотек, 

зокрема таких, як aiohttp чи aiogram, що робить його основою для розробки 

асинхронних застосунків. 

Ще однією перевагою asyncio є його гнучкість і масштабованість. 

Фреймворк надає зручні інструменти для роботи з таймерами, чергами, 

завданнями та синхронізацією, що дозволяє легко адаптуватися до 

різноманітних сценаріїв. Завдяки цьому asyncio часто використовується не 

лише у веб–розробці, але й у системах обробки даних у реальному часі, таких 

як чат–боти чи системи моніторингу [7]. 
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Значну роль у популярності asyncio відіграє його інтеграція у стандартну 

бібліотеку Python. Використовуючи ключові слова async і await, розробники 

можуть писати асинхронний код, який виглядає так само інтуїтивно, як і 

звичайний. Ця простота дозволяє швидко освоїти концепцію асинхронності 

навіть тим, хто має досвід лише з синхронним програмуванням. 

Asyncio для став справжнім відкриттям у роботі над дипломним 

проєктом, оскільки він дозволяє значно підвищити ефективність програм, не 

ускладнюючи код. Замість того, щоб використовувати традиційні потоки чи 

процеси, asyncio створює так звані корутини – легковагові об’єкти, які 

працюють у межах одного потоку. Це дозволяє уникати зайвого споживання 

ресурсів і робить програми більш продуктивними. 

Ще однією сильною стороною asyncio є його здатність зручно обробляти 

великий обсяг одночасних підключень. Наприклад, використання asyncio для 

роботи з великою кількістю API–запитів у реальному часі. Завдяки 

асинхронності можна одночасно надсилати сотні запитів, не чекаючи 

завершення кожного окремо, що значно пришвидшило виконання завдання. Це 

буде критично важливо для забезпечення швидкого відгуку системи, яка 

розробляється. 

Крім того, asyncio надає розробнику багато можливостей для 

налаштування роботи програми, таких як керування потоками виконання за 

допомогою циклів подій. Для мене це стало дуже корисним, оскільки можна 

легко контролювати, як саме відбувається виконання задач, і оптимізувати цей 

процес. У підсумку, asyncio не лише вирішив технічні виклики, але й розширив 

моє розуміння асинхронного програмування загалом. 

Реалізувати функціонал оплати в телеграм–ботах за допомогою 

фреймворку asyncio можливо завдяки інтеграції з Telegram Bot API, яка 

підтримує платіжні платформи через функцію Payments. Цей процес базується 

на використанні асинхронних HTTP–запитів і веб–хуків, що забезпечує 

швидку обробку платежів без затримок [3]. 
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Для початку необхідно отримати платіжний токен від підтримуваної 

Telegram платіжної платформи, наприклад, Stripe чи PayPal. Цей токен 

додається до налаштувань бота і використовується для авторизації транзакцій. 

Потім у коді бота застосовується метод sendInvoice, який відповідає за 

надсилання інвойсів користувачам. Ці інвойси містять інформацію про товар 

чи послугу, ціну та кнопку для здійснення оплати. Асинхронний характер 

цього процесу дозволяє швидко реагувати на запити без затримки інших 

функцій бота [3]. 

Після завершення платежу Telegram надсилає спеціальне повідомлення 

про результат. Бот обробляє цю інформацію за допомогою callback query, що 

дозволяє підтвердити успішність оплати або повідомити про помилку. 

Наприклад, можна налаштувати обробку через методи pre_checkout_query і 

відповідні повідомлення про успішний платіж. 

Асинхронна природа asyncio дозволяє працювати з великою кількістю 

користувачів одночасно, навіть якщо виконання запитів до серверів платіжної 

платформи потребує певного часу. Бібліотеки на кшталт aiogram, які 

побудовані на основі asyncio, значно спрощують процеси створення і 

управління функціями бота, включаючи оплату. 

Додаткову зручність забезпечує можливість передачі унікальних 

ідентифікаторів замовлень через параметри інвойсів. Це спрощує обробку 

транзакцій та контроль за ними. Також можна підвищити безпеку системи, 

зберігаючи платіжні токени у захищеному середовищі, наприклад у змінних 

середовища. Логування всіх дій, пов’язаних із оплатою, допомагає аналізувати 

результати транзакцій і швидко вирішувати можливі проблеми. 

 

2.3 Photoshop 

Photoshop – це інструмент, який активно використовують для обробки 

графічних матеріалів у різних проєктах. Це програма, яка надає неймовірні 

можливості для роботи з зображеннями, дозволяючи створювати як прості 

ілюстрації, так і професійний графічний контент. Її інтерфейс досить 
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інтуїтивний, що дає змогу швидко навчитися виконувати базові операції, такі 

як ретушування фото, корекція кольорів чи створення макетів. 

Однією з найбільших переваг Photoshop є його універсальність. Він став 

незамінним інструментом для створення візуальних елементів, які необхідні 

для презентації результатів досліджень. Наприклад, завдяки шаровій структурі 

програма дозволяє легко редагувати окремі елементи зображення, додаючи або 

змінюючи їх без впливу на інші частини. Це значно спрощує процес створення 

графіки, особливо коли потрібно експериментувати з різними стилями чи 

дизайнами [8]. 

Ще однією причиною, чому обирають Photoshop, є його потужний набір 

інструментів для роботи з текстурами та ефектами. Це дало змогу створювати 

деталізовані ілюстрації та графіки, які мають більш професійний вигляд. Крім 

того, програма підтримує роботу з високою роздільною здатністю, що важливо 

для підготовки матеріалів до друку або демонстрації на великому екрані. 

Photoshop також інтегрується з іншими продуктами Adobe, такими як 

Illustrator або After Effects, що робить його частиною великої екосистеми 

творчих інструментів. Це дуже зручно, адже користувач може переміщати 

файли між програмами без втрати якості, зберігаючи всі шари й елементи. Така 

гнучкість значно спрощує процес розробки складних проєктів, які потребують 

роботи з різними форматами і технологіями. 

Також photoshop це не просто редактор зображень, а справжня студія для 

творчих експериментів, що підходить для виконання найрізноманітніших 

завдань. Він став ключовим інструментом для створення інфографіки, яка 

допомагає візуалізувати складну інформацію. Завдяки інструментам, як–от 

«Перо» чи «Криві», можна створювати точні і акуратні ілюстрації, які наочно 

демонструють ідеї автора. 

Що особливо вразило мене в Photoshop, це його можливість працювати 

з масками і коригувальними шарами. Це дозволяє експериментувати з 

кольорами, контрастом і світлом, не змінюючи оригінальне зображення. 

Наприклад, можна використовувати ці функції для створення адаптивного 



32 
 

дизайну графіків, які виглядали гармонійно як у цифровому, так і у 

друкованому вигляді. 

Окремої уваги заслуговує підтримка інструментів для автоматизації 

роботи, таких як екшени та скрипти. Це стало дуже корисним у процесі 

обробки великої кількості подібних зображень. Замість того щоб повторювати 

однакові дії вручну, можна налаштувати автоматизовані процеси, що суттєво 

заощадить час і зусилля. 

Photoshop також підтримує роботу з 3D–графікою, що відкриває нові 

горизонти для творчості. Хоча зазвичай використовують цю функцію лише на 

базовому рівні, навіть базові інструменти для 3D дозволили додати об'єм і 

динаміку моїм візуальним матеріалам. Це показує, наскільки 

багатофункціональним є цей інструмент і як він може адаптуватися до будь–

яких творчих задач. 

Ще одним цікавим аспектом Photoshop є його можливості для роботи з 

кольором. Особливо корисними стали функції побудови власних палітр та 

інструменти для точного налаштування відтінків. Наприклад, при створенні 

візуалізацій для проєкту можна використовувати функцію "Колірний баланс", 

яка дозволяє адаптувати кольори так, щоб вони гармоніювали між собою. Це 

важливо, якщо потрібно дотримуватись фірмового стилю або просто створити 

естетично приємний вигляд. 

Крім того, Photoshop підтримує формати файлів, які дозволяють 

зберігати зображення з максимальною деталізацією. Наприклад, формат PSD є 

стандартом для зберігання проєктів з усіма шарами та ефектами, а TIFF і RAW 

дають змогу працювати з фото високої роздільної здатності. Це робить 

Photoshop універсальним вибором для зберігання й редагування проєктів 

різної складності. 

Окремо хочеться відзначити інструменти для створення веб–графіки. 

Завдяки функції експорту файлів у різних розмірах і форматах можна швидко 

підготувати матеріали для різних пристроїв. Наприклад, у дипломному 

проєкті, коли потрібно було створити банери або іконки, ця можливість значно 
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зекономила час. А опція «Синхронізація з Creative Cloud» дала змогу 

працювати з файлами з будь–якого пристрою, що дуже зручно, якщо доступ до 

основного комп'ютера обмежений. 

Ще однією перевагою Photoshop стала можливість налаштування 

інтерфейсу під себе. Програма дозволяє організувати робочий простір так, щоб 

усі потрібні інструменти завжди були під рукою. Це особливо корисно, коли 

працюєш над різними типами завдань, наприклад, обробкою фото та 

створенням графіки, які потребують різного підходу. 

Також дуже допомогли функції «Розумне виділення» і «Заміна фону». 

Замість того щоб вручну обрізати об'єкти, можна використати алгоритми 

Photoshop, які зроблять це швидше й точніше. Наприклад, у роботі над 

ілюстраціями для проєкту часто потрібно було видаляти фон, і ця функція 

значно спростила процес. 

Варто згадати й про оновлення Photoshop, які постійно додають нові 

функції. Наприклад, нещодавно були впроваджені можливості штучного 

інтелекту для автоматичної ретуші фото або створення текстур. Ці інновації 

дають змогу виконувати складні завдання ще швидше та з меншими 

зусиллями, що особливо важливо для студентів, які завжди працюють у стислі 

строки. 

 

2.4 Figma 

Figma – це інструмент, який є незамінним для роботи над різними 

дипломними проєктами, особливо коли потрібно було створювати інтерфейси 

та прототипи. Вона працює у веб–браузері, що дозволяє працювати з будь–

якого пристрою, не прив'язуючись до конкретної операційної системи. Для 

студента це величезна перевага, оскільки не потрібно турбуватися про 

установку програм чи їхню сумісність із комп’ютером. 

Одна з найбільш вражаючих особливостей Figma – це можливість роботи 

в реальному часі з іншими людьми. Наприклад, під час обговорення дизайну 

можна надавати доступ до проєкту викладачам чи колегам, і вони вносили 
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коментарі або навіть пропозиції прямо в інтерфейсі програми. Це спростило 

процес обговорення й дозволило швидше удосконалювати дизайн, зменшуючи 

кількість помилок чи непорозумінь. 

Що особливо ціно у Figma, це її інтуїтивний інтерфейс і велика кількість 

готових шаблонів і компонентів. Зазвичай не доводиться починати проєкти з 

нуля: використовують бібліотеки елементів, адаптуючи їх під свої потреби. Це 

не лише економить час, але й допомагає створювати сучасні та стильні 

дизайни, навіть якщо ти не професійний дизайнер. 

Figma також інтегрується з іншими інструментами, наприклад, для 

управління проєктами або тестування. У деяких роботах це стало в пригоді, 

коли потрібно було передати готові макети розробникам. Завдяки функції 

"Inspect" вони могли легко отримати всі необхідні деталі: кольори, шрифти, 

відступи. Це займає зайве навантаження з мене, адже є можливість 

зосередитися на творчій частині. 

Figma також вирізняється своїми можливостями для створення 

інтерактивних прототипів, що для мене було дуже важливо при розробці 

дизайну в рамках дипломної роботи. Завдяки цій функції можна оживити 

макети, додаючи до них анімації та взаємодії, що допомогло краще зрозуміти, 

як користувачі взаємодіятимуть із продуктом. Це дозволить презентувати не 

просто статичний дизайн, а повноцінний прототип, який виглядатиме як 

реальний додаток. 

Ще однією корисною особливістю Figma є підтримка плагінів. Його 

часто використовують плагіни для автоматизації рутинних завдань, наприклад, 

створення сіток або генерації фіктивного тексту. Це дозволить значно 

прискорити роботу, особливо коли було необхідно вносити багато дрібних змін 

у макети. 

Також варто згадати, що Figma підтримує систему компонентів і стилів, 

яка допомагає підтримувати єдиний дизайн у всьому проєкті. У багатьох роботі 

ах це стало корисним для збереження консистентності: будь–яка зміна в 
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компоненті автоматично оновлювалася у всіх частинах макету. Це зекономить 

багато часу й мінімізує ризик допущення помилок. 

Ще одним плюсом є можливість працювати з версіями дизайну. У Figma 

завжди можна повернутися до попередньої версії проєкту, якщо щось пішло не 

так. Це додало впевненості, що навіть експериментуючи з дизайном, 

користувач не втратить важливих елементів чи деталей. 

Figma вирізняється серед інших інструментів своєю швидкістю роботи 

навіть у великих проєктах, де багато елементів і складна структура. Це 

забезпечує плавну роботу навіть у разі одночасної взаємодії багатьох 

користувачів, що робить її ефективною для командної роботи. 

Ще одна унікальна риса Figma – підтримка "прототипів із умовами". Ця 

функція дозволяє створювати інтерактивні сценарії переходів між екранами 

залежно від дій користувача, що дає змогу краще моделювати реальну 

взаємодію з продуктом. 

Також Figma інтегрується з інструментами на кшталт Zeplin або Avocode, 

що значно спрощує передачу готових дизайнів до розробників. Розробники 

можуть отримувати специфікації прямо з макету, зменшуючи кількість ручних 

дій і комунікаційних непорозумінь. 

Окремо варто відзначити можливість експорту дизайнів у різних 

форматах, таких як PNG, SVG або PDF, що забезпечує універсальність 

використання макетів для цифрових і друкованих матеріалів. Це особливо 

корисно для підготовки презентацій або промоматеріалів. 

Сильна спільнота користувачів Figma створює бібліотеки компонентів, 

шаблони та навчальні ресурси, які значно полегшують роботу та сприяють 

навчальному процесу. Це дозволяє новачкам швидше освоювати інструмент, а 

досвідченим дизайнерам – знаходити натхнення та готові рішення для 

складних задач. 
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2.5 Sublime Text 

Sublime Text – це текстовий редактор, який використовують для 

написання коду у дипломних роботах. Його основною перевагою є легкість і 

швидкість, адже програма працює дуже плавно навіть при відкритті великих 

файлів. Для багатьох, як для студентів, це важливо, оскільки вони часто мають 

справу з кодом, який містить багато рядків, і вони хочуть швидко орієнтуватися 

в ньому без зайвих затримок. 

Однією з ключових характеристик Sublime Text є його простий і 

мінімалістичний інтерфейс. Він не відволікає увагу і дозволяє зосередитися на 

написанні коду. Крім того, програму можна налаштувати під свої потреби 

завдяки великій кількості плагінів і тем. Це дає змогу створити робочу середу, 

яка повністю відповідає вимогам, і робить процес програмування 

комфортнішим. 

Sublime Text підтримує безліч мов програмування, включаючи Python, 

JavaScript, HTML та інші, що робить його універсальним інструментом для 

розробки. Однією з функцій, які мені дуже допомогли, є «multiple cursors» – 

можливість одночасно редагувати кілька частин коду, що значно прискорює 

роботу, особливо коли потрібно зробити одразу кілька змін у різних місцях. 

Ще однією великою перевагою є функція швидкого пошуку і переходу 

між файлами. Якщо у проєкті кілька десятків файлів, я можу миттєво знайти 

потрібну функцію чи клас, що економить багато часу при навігації по коду. 

Також наявність вбудованої підтримки Git дозволяє зручно працювати з 

системою контролю версій, що особливо корисно при командній роботі або під 

час тривалої розробки одного проєкту. 

Ще однією важливою особливістю Sublime Text є його підтримка 

різноманітних гарячих клавіш, що дозволяє значно пришвидшити роботу. 

Багато використовують комбінації клавіш для швидкого форматування коду, 

пошуку та заміни, а також для перемикання між файлами. Це дозволяє 

зосередитися на самій розробці, а не витрачати час на пошук інструментів чи 

меню. Крім того, можливість створювати власні макроси дає змогу 
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автоматизувати повторювані дії, що ще більше економить час при написанні 

коду. 

Що також варто відзначити, це відсутність зайвих функцій, які можуть 

«обтяжувати» інтерфейс програми. Sublime Text спеціалізується на тому, щоб 

бути легким та швидким, надаючи все необхідне для комфортної роботи. Цей 

мінімалізм і відсутність «зайвих» елементів дозволяють швидко 

переключатися між різними задачами, не відволікаючись на непотрібні вікна 

чи налаштування. Це робить його відмінним інструментом для розробки та 

написання коду без зайвих ускладнень. 

І ще одна особливість, яку часто використовують – це розширення для 

підтримки лінійного нумерації та синтаксичного підсвічування коду. Це 

дозволяє швидко знаходити помилки та підтримувати структуру коду, що 

особливо корисно при роботі з великими проєктами. Завдяки такій організації, 

користувач завжди знає, де і який блок коду знаходиться, що допомагає 

швидше знаходити та виправляти помилки. 
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3 РОЗДІЛ СИНТЕЗУ КОМП’ЮТЕРНОЇ СИСТЕМИ 

 

3.1 Обґрунтування вибору сервера для телеграм–бота 

Розробка телеграм–бота для компанії «IT–Kursi» вимагає 

обґрунтованого вибору серверного середовища, яке забезпечить стабільність 

роботи, масштабованість та відповідність сучасним технологічним вимогам. 

Основними факторами вибору є продуктивність, вартість, зручність 

управління, а також підтримка технологій Python і фреймворку asyncio. 

Оскільки телеграм–боти працюють у режимі реального часу, сервер 

повинен бути здатен швидко обробляти запити користувачів, забезпечуючи 

мінімальну затримку. Для цього доцільно використовувати хмарні платформи, 

такі як Amazon Web Services (AWS), Google Cloud Platform (GCP) або Microsoft 

Azure. Ці платформи надають інструменти для автоматичного масштабування, 

що особливо важливо в умовах росту навантаження, коли кількість 

користувачів системи може суттєво збільшуватися. 

Для проєкту компанії «IT–Kursi» оптимальним рішенням є використання 

серверів типу VPS (віртуальні приватні сервери) або хмарних платформ. VPS, 

такі як DigitalOcean або Linode, пропонують економічно вигідні варіанти для 

малого бізнесу з достатнім рівнем продуктивності. Наприклад, сервіс 

DigitalOcean надає простий інтерфейс управління, що дозволяє легко 

налаштовувати сервер під вимоги телеграм–бота, включаючи підтримку 

Python і фреймворку asyncio. 

З іншого боку, хмарні платформи, такі як AWS або Google Cloud, 

забезпечують ширший спектр функцій, включаючи можливості автоматичного 

масштабування, інтеграцію з іншими сервісами та потужні інструменти 

моніторингу. Наприклад, AWS Lambda дозволяє виконувати код на основі 

подій без необхідності управляти інфраструктурою, що особливо зручно для 

обробки веб–хуків телеграм–бота. 
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Вибір серверного середовища також залежить від географічного 

розташування користувачів. Сервери, розміщені ближче до цільової аудиторії, 

зменшують затримки і підвищують продуктивність. Хмарні платформи 

пропонують можливість вибору дата–центрів у різних регіонах світу, що додає 

ще один аргумент на користь цього рішення. 

З урахуванням перерахованих факторів для компанії «IT–Kursi» 

рекомендовано використовувати хмарні платформи, які забезпечують 

масштабованість, гнучкість і стабільну підтримку сучасних технологій. На 

початковому етапі можна розглянути VPS як економічно вигідний варіант, а в 

разі збільшення навантаження перейти на хмарні платформи з розширеними 

можливостями. 

 

3.1.1 Обґрунтування вибору VPS–сервера для телеграм–бота 

Для реалізації телеграм–бота компанії «IT–Kursi» було обрано сервер 

типу VPS (Virtual Private Server). VPS – це віртуальний приватний сервер, який 

надає ізольоване серверне середовище на базі фізичного сервера. Це рішення 

поєднує переваги виділених серверів та хмарних платформ за більш 

доступною ціною, що робить його ідеальним для малого та середнього бізнесу. 

Тепер розглянемо переваги VPS: 

– VPS–сервера мають значно нижчу вартість порівняно з виділеними 

серверами. Це особливо важливо на початковому етапі реалізації проєкту, 

коли необхідно мінімізувати витрати: 

– гнучкість у налаштуванні VPS дозволяє встановлювати та 

конфігурувати необхідне програмне забезпечення, що критично для роботи з 

Python та asyncio. Розробник має повний контроль над середовищем, зокрема 

можливість адаптації параметрів сервера під специфічні вимоги телеграм–

бота; 

– у порівнянні з загальнодоступним хостингом, VPS надає виділені 

ресурси (процесорний час, оперативна пам’ять), які не діляться з іншими 
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користувачами. Це забезпечує стабільність роботи телеграм–бота навіть під 

час високого навантаження; 

– масштабованість VPS дозволяє легко збільшувати доступні ресурси 

(наприклад, кількість оперативної пам’яті або обсяг дискового простору), 

якщо кількість користувачів бота суттєво зросте. Це забезпечує гнучкість у 

розвитку проєкту; 

– VPS–сервіси, такі як DigitalOcean, Linode або Vultr, пропонують вибір 

розташування дата–центрів. Це дозволяє розмістити сервер у регіоні, 

найближчому до цільової аудиторії, що мінімізує затримки у роботі бота. 

Також нижче розглянемо і недоліки VPS: 

– робота з VPS потребує базових навичок адміністрування серверів. Для 

налаштування середовища, управління безпекою та моніторингу роботи 

сервера потрібні технічні знання, що може бути складністю для початківців; 

– попри те, що VPS пропонує виділені ресурси, вони все одно обмежені 

потужністю фізичного сервера, на якому розташовані інші VPS. Це може стати 

проблемою при різкому збільшенні навантаження; 

– усі аспекти безпеки, включаючи оновлення системного програмного 

забезпечення, налаштування файрволів і моніторинг мережі, лягають на 

адміністратора VPS. Це збільшує вимоги до технічної підготовки команди. 

 

3.1.2 Основні причини вибору саме VPS 

Основними причинами вибору VPS для телеграм–бота є його баланс між 

продуктивністю та вартістю. Для компанії «IT–Kursi» це рішення є 

оптимальним, оскільки забезпечує виділені ресурси та можливість гнучкого 

налаштування без необхідності значних капіталовкладень. VPS також дозволяє 

швидко реагувати на зростання потреб проєкту, забезпечуючи 

масштабованість, що особливо важливо для автоматизації бізнес–процесів і 

підтримки великої кількості користувачів. 

Серед доступних сервісів для оренди VPS було рекомендовано 

платформи, такі як DigitalOcean або Linode, завдяки їхній зручності у 
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використанні, якісній технічній підтримці та доступності тарифів, 

адаптованих для малого бізнесу. 

 

3.1.3 Приклад обраного VPS сервера 

Для роботи телеграм–бота був обраний сервер DigitalOcean – Basic 

Droplet. Нижче у таблиці 3.1 приведені його характеристики. 

Таблиця 3.1 – Технічні характеристики сервера 

Процесор (vCPU) 1 vCPU (shared) 

Оперативна пам’ять 1 GB RAM 

Дисковий простір 25 GB SSD 

Пропускна здатність 1 TB трафіку 

Операційна система Ubuntu 20.04 LTS або інша за вибором 

Ціна $5/місяць 

 

DigitalOcean пропонує оптимальний варіант для розгортання телеграм–

бота завдяки збалансованій конфігурації ресурсів, простоті використання та 

доступній ціні. Конфігурація з 1 GB RAM та 1 vCPU забезпечує достатню 

продуктивність для роботи ботів, створених на Python із використанням 

asyncio, що дозволяє обробляти тисячі запитів на добу без затримок. Інтуїтивно 

зрозумілий інтерфейс платформи та можливість швидкого встановлення 

необхідного програмного забезпечення значно полегшують налаштування 

сервера навіть для користувачів із базовими технічними знаннями. 

Крім того, DigitalOcean підтримує масштабованість: у разі зростання 

кількості користувачів можна легко оновити сервер до більш потужної 

конфігурації без змін у коді бота. Додатковим аргументом є можливість вибору 

географічного розташування дата–центрів, таких як Франкфурт чи Амстердам, 

що мінімізує затримки для клієнтів з Європи. Усі ці переваги доповнює 

конкурентна вартість у $5/місяць, що робить цей сервер особливо 

привабливим для малого бізнесу на початковому етапі розвитку. 
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3.2 Обґрунтування вибору бази даних для зберігання інформації про 

зареєстрованих користувачів 

Для зберігання інформації про зареєстрованих користувачів телеграм–

бота компанії «IT–Kursi» доцільно використовувати реляційну базу даних 

(РБД). Основними вимогами до системи зберігання є: надійність, 

масштабованість, безпечність та простота інтеграції з Python. З урахуванням 

цих критеріїв оптимальним вибором є використання PostgreSQL. 

PostgreSQL – це сучасна система керування базами даних з відкритим 

кодом, яка забезпечує високий рівень продуктивності та підтримку широкого 

спектра функціональності. Вона дозволяє зберігати структуровану 

інформацію, наприклад, дані про користувачів (ім’я, прізвище, контакти, 

історію оплати та інші атрибути) у вигляді таблиць, що забезпечує легкість 

доступу та обробки. 

Однією з головних переваг PostgreSQL є її висока сумісність із Python 

через бібліотеки, такі як psycopg2 та SQLAlchemy. Це дозволяє розробнику 

ефективно виконувати запити до бази, обробляти великі обсяги даних та легко 

інтегрувати базу в асинхронну архітектуру фреймворку asyncio. 

 

3.2.1 Розглянемо переваги використання PostgreSQL. 

По–перше, PostgreSQL забезпечує високу надійність і стійкість до 

відмов. Вона має вбудовані механізми відновлення даних після збоїв та 

підтримує функції транзакцій, які гарантують цілісність даних навіть у разі 

одночасного доступу багатьох користувачів. 

По–друге, система підтримує масштабованість, що є критично важливим 

у разі збільшення кількості зареєстрованих користувачів. PostgreSQL дозволяє 

оптимізувати запити за допомогою індексів і ефективно працює із великими 

наборами даних. 

По–третє, PostgreSQL підтримує розширені функції безпеки, включаючи 

шифрування з’єднань, контроль доступу до таблиць і можливість 
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аутентифікації користувачів, що є важливим для забезпечення 

конфіденційності інформації про клієнтів. 

 

3.2.2 Альтернативи вибору бази даних. 

Хоча PostgreSQL є оптимальним вибором, у певних випадках можна 

розглянути інші рішення, такі як SQLite або MySQL. SQLite підходить для 

малих проєктів, але обмежений у масштабованості. MySQL є популярним 

конкурентом PostgreSQL, однак не має такої гнучкості у розширенні 

функціональності та роботи з великими обсягами даних. 

 

3.2.3 Обґрунтування вибору  

PostgreSQL було обрано як систему керування базою даних для 

телеграм–бота компанії «IT–Kursi» через її високу продуктивність, надійність 

і зручність інтеграції з Python. Ця система забезпечує безпечне та ефективне 

зберігання даних, а також підтримує масштабованість, що дозволяє компанії 

розширювати базу користувачів без втрати якості роботи системи. Завдяки цим 

властивостям PostgreSQL стає ідеальним вибором для проєкту автоматизації 

продажу IT–курсів. 

 

3.2.4 Приклад обраної PostgreSQL 

Для роботи телеграм–бота була обрана база даних PostgreSQL на Heroku 

– Hobby Dev Plan. Нижче у таблиці 3.2 приведені її характеристики. 

Таблиця 3.2 – Технічні характеристики БД 

Обсяг даних До 10 000 записів або 1 GB даних 

Обмеження підключень До 20 одночасних підключень 

Ціна Безкоштовно (Hobby Dev Plan) 

Функціонал Підтримка повної функціональності 

PostgreSQL, включаючи транзакції, 

індекси, типи даних та SQL–запити 
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Продовження таблиці 3.2  

Автоматичне резервне копіювання Так 

Інтеграція Просте налаштування через Heroku CLI 

та інтеграція з Python через бібліотеку 

psycopg2 

 

Heroku Hobby Dev Plan для PostgreSQL є оптимальним вибором для 

телеграм–бота компанії «IT–Kursi», оскільки забезпечує всі необхідні функції 

для зберігання даних користувачів, таких як інформація про реєстрацію, 

історія оплати та активність. Цей план дозволяє працювати з обсягом даних до 

1 GB, що є достатнім для початкового етапу проєкту, коли кількість 

користувачів ще не перевищує кілька тисяч. 

Heroku забезпечує простоту інтеграції з Python завдяки автоматичному 

створенню параметрів підключення, таких як URL бази даних, логін та пароль. 

Це значно спрощує налаштування підключення через бібліотеку psycopg2, що 

дозволяє швидко почати роботу з базою даних без зайвих труднощів. 

Ще однією перевагою є можливість масштабування. Безкоштовний план 

може бути легко оновлений до платного, якщо обсяг даних або кількість 

підключень зростуть. Наприклад, платний Production Plan пропонує до 10 GB 

місця та більшу кількість підключень, що робить цю платформу 

перспективною для довгострокового розвитку проєкту. 

Heroku PostgreSQL також забезпечує високу безпеку даних, включаючи 

автоматичне резервне копіювання та шифрування під час передачі даних, що 

відповідає сучасним стандартам захисту конфіденційної інформації. Зручність 

використання, обумовлена хмарною природою сервісу, усуває потребу в 

локальному налаштуванні та обслуговуванні серверів, адже всі оновлення та 

технічне забезпечення виконує сама платформа. 
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3.3 Технічні вимоги до пристроїв користувачів для використання 

телеграм–бота 

Для ефективного використання телеграм–бота компанії «IT–Kursi» 

необхідно врахувати мінімальні технічні вимоги до пристроїв користувачів. Ці 

вимоги залежать від підтримки додатка Telegram та забезпечення стабільної 

роботи месенджера на різних платформах. 

 

3.3.1 Вимоги до операційної системи 

Якщо це будуть смартфони та планшеті, то наступні вимоги: Android 

версії 6.0 або новішої. iOS версії 12.0 або новішої. 

Якщо це Комп’ютери та ноутбуки для використовують Telegram Desktop 

або веб–версію, то вимоги такі: Windows 7 або новіші версії. MacOS 10.12 

Sierra або новіші. Linux (підтримуються основні дистрибутиви). 

 

3.3.2 Вимоги до апаратних характеристик 

Розглянемо мінімальні вимоги для смартфонів: Процесор: 1 GHz або 

швидший. Оперативна пам’ять: 1 GB. Вільний простір: 100 MB для 

встановлення Telegram та зберігання кешу. 

Тепер приведемо мінімальні вимоги для комп’ютерів: Процесор: 1 GHz 

або швидший. Оперативна пам’ять: 2 GB. Вільний простір: 200 MB для 

Telegram Desktop. 

 

3.3.3 Вимоги до інтернет–з'єднання 

Для стабільної роботи телеграм–бота потрібне активне підключення до 

Інтернету. Бот функціонує як у мобільних мережах (3G, 4G, 5G), так і через 

Wi–Fi. Мінімальна швидкість підключення для комфортного використання – 

256 Kbps. 
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3.3.4 Вимоги до телеграм–клієнта 

Користувачі повинні мати встановлений телеграм–клієнт відповідної 

версії: 

– для смартфонів: остання версія з Google Play або App Store; 

– для комп’ютерів: Telegram Desktop із офіційного сайту Telegram; 

– для браузерів: підтримка Telegram Web через сучасний браузер 

(Google Chrome, Opera, Microsoft Edge). 

 

3.3.5 Особливі вимоги 

Бот не потребує високої продуктивності пристрою, але для 

оптимального досвіду рекомендовано: екран із роздільною здатністю 

щонайменше 720x1280 пікселів для коректного відображення кнопок і 

повідомлень бота та підтримку push–сповіщень для своєчасного отримання 

повідомлень від бота. 

 

3.4 Функціональна схема обміну даними 

Користувач взаємодіє з телеграм–ботом через додаток Telegram, 

відправляючи запити на отримання інформації про курси, реєстрацію або 

оплату. Бот отримує ці запити через Telegram API, обробляє їх, перевіряє дані 

в базі даних (наприклад, інформацію про користувачів або курси) та надає 

відповідь користувачу у вигляді тексту або кнопок для подальших дій. 

База даних зберігає всю необхідну інформацію, таку як дані про 

користувачів, курси та транзакції. Бот взаємодіє з базою даних через SQL–

запити, оновлюючи її після кожної дії користувача, наприклад, при реєстрації 

або успішній оплаті. 

Для обробки платежів бот інтегрується з платіжною системою, 

передаючи необхідні дані (сума, ідентифікатор курсу) і отримуючи 

інформацію про результат транзакції. У разі успішної оплати, бот оновлює 

статус у базі даних і надає користувачу доступ до оплаченого курсу. 
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Якщо в системі є CRM, бот також може передавати дані про користувачів 

і транзакції в CRM для подальшого аналізу та обробки, наприклад, для 

персоналізованих пропозицій або маркетингових кампаній. 

Тепер розглянемо опис взаємодій. Спочатку йде запит від користувача. 

Користувач через Telegram надсилає запит, наприклад, на перегляд доступних 

курсів або на реєстрацію. Бот отримує це повідомлення через Telegram API. 

Потім йде обробка запиту ботом. Бот обробляє запит, виконуючи SQL–запит 

до бази даних для отримання необхідної інформації (наприклад, список 

курсів). Відповідь передається користувачу у вигляді тексту або кнопок для 

подальших дій. Тепер здійснюється оплата через платіжну систему. Якщо 

користувач вирішує оплатити курс, бот передає дані платіжній системі 

(наприклад, через Telegram Payments API або Stripe). Платіжна система 

обробляє транзакцію і повідомляє бота про її статус. Потім оновлюється база 

даних. Якщо платіж успішний, бот оновлює інформацію в базі даних 

(наприклад, додає користувача до списку оплачених курсів). Якщо є 

необхідність, дані можуть бути передані в CRM–систему для подальшого 

оброблення. І в кінці завершення взаємодії. Бот підтверджує успішну оплату 

або реєстрацію і надає користувачеві наступні кроки. 

Ось схема яка відображає основні етапи передачі даних між 

користувачем, ботом, базою даних і платіжною системою для ефективного 

функціонування телеграм–бота компанії «IT–Kursi», зображено на рисунку 

3.1. 
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Рисунок 3.1 ‒ Схема відображення основних етапів передачі даних 

Висновок: у цьому розділі здійснено аналіз і обґрунтування вибору 

інфраструктури для розгортання телеграм–бота, що автоматизує продаж IT–

курсів компанії «IT–Kursi». Було розглянуто переваги та недоліки 

використання віртуальних приватних серверів та хмарних платформ. Для 

початкового етапу розвитку оптимальним варіантом визначено VPS, зокрема 

сервіс DigitalOcean, що забезпечує баланс між продуктивністю та вартістю. 

Для зберігання даних про користувачів вибір зроблено на користь PostgreSQL, 

яка відповідає вимогам надійності, масштабованості та інтеграції з Python. 

Окреслено мінімальні технічні параметри пристроїв, необхідних для роботи 

телеграм–бота, та запропоновано функціональну модель обміну інформацією 

між користувачем, ботом, базою даних і платіжною системою. Це рішення 

підтримує стабільність роботи системи та її адаптацію до змін у навантаженні. 
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4 РОЗДІЛ РОЗРОБЛЕННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

4.1 Призначення й сфера застосування програми 

Розроблена програма є телеграм–ботом, створеним для автоматизації 

бізнес–процесів компанії «IT–Kursi», яка займається продажом IT–курсів. 

Головним призначенням телеграм–бота є надання користувачам зручного 

способу отримання інформації про курси, реєстрації, здійснення оплати та 

доступу до навчальних матеріалів. 

Ця програма значно спрощує взаємодію компанії з клієнтами, зменшує 

кількість ручних операцій у процесі обробки замовлень і підвищує 

ефективність роботи завдяки автоматизації ключових завдань. Бот функціонує 

на основі фреймворку asyncio, що дозволяє обробляти асинхронні запити у 

реальному часі, забезпечуючи швидке реагування на дії користувачів. 

Сфера застосування програми охоплює освітні організації, які 

пропонують послуги онлайн–навчання або самонавчання. Завдяки гнучкості 

архітектури, телеграм–бот може бути адаптований до інших галузей, таких як 

продаж цифрових товарів, послуг або підписок. 

Програма орієнтована на користувачів, які мають доступ до Telegram на 

своїх пристроях, включаючи смартфони, планшети або комп’ютери. Вона є 

універсальним рішенням, що відповідає сучасним тенденціям у сфері 

автоматизації взаємодії з клієнтами. Застосування бота сприяє підвищенню 

якості обслуговування, швидкості комунікації та зручності використання для 

кінцевих споживачів. 

 

4.2 Обґрунтування технічних характеристик 

4.2.1 Постановка завдання на розробку програми 

Завдання розробки телеграм–бота полягає у створенні програмного 

рішення для автоматизації процесу продажу IT–курсів, яке включає реєстрацію 

користувачів, обробку оплати і надання доступу до навчальних матеріалів. 
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Основними вимогами до програми є висока продуктивність, можливість 

обробки асинхронних запитів і забезпечення безпеки даних користувачів. 

Математичним апаратом, який використовується в програмі, є теорія 

множин для роботи з даними про користувачів, а також елементи теорії графів 

для організації взаємодії між різними станами бота (сценарії діалогу). Для 

обробки асинхронних запитів і взаємодії з базою даних застосовується 

асинхронне програмування, що дозволяє виконувати декілька операцій 

одночасно. Допущення включають постійну доступність інтернет–з’єднання 

для стабільної роботи бота та відповідність пристроїв користувачів технічним 

вимогам Telegram. 

 

4.2.2 Опис алгоритму і функціонування програми 

Алгоритм роботи телеграм–бота побудований на принципі обробки 

подій, а нижче приведені основні кроки: 

– бот отримує повідомлення від користувача через Telegram API; 

– аналізує повідомлення за допомогою обраного сценарію обробки; 

– виконує необхідні операції: звернення до бази даних для перевірки 

інформації, надсилання запитів до платіжної системи чи генерація відповіді 

користувачу; 

– повертає користувачеві результат. 

Вибір схеми алгоритму ґрунтується на необхідності забезпечення 

швидкої обробки запитів, що досягається через використання асинхронного 

фреймворку asyncio. Взаємодія з іншими програмами включає інтеграцію з 

платіжними платформами (наприклад, Telegram Payments API) та базою даних 

PostgreSQL для зберігання і обробки даних користувачів. 

 

4.2.3 Опис і обґрунтування вибору методу організації вхідних і 

вихідних даних 

Вхідні дані для бота – це текстові повідомлення користувачів, які 

аналізуються ботом для визначення намірів і сценаріїв подальшої обробки. Для 
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зручності користувачів передбачені інтерактивні елементи, такі як кнопки та 

команди, що спрощують введення даних. 

Вихідні дані – це відповіді бота, які включають текстові повідомлення, 

кнопки для подальшого вибору, або статуси дій. Вибір організації даних через 

Telegram API обґрунтований універсальністю цього методу та підтримкою всіх 

функцій, необхідних для діалогу. 

 

4.2.4 Опис і обґрунтування вибору складу технічних і програмних 

засобів 

Для роботи програми було обрано наступні технічні та програмні засоби. 

Технічні засоби: VPS–сервер із 1 GB RAM і 1 vCPU (DigitalOcean) для 

забезпечення швидкодії та надійності. Програмні засоби: Python із 

фреймворком asyncio для асинхронної обробки даних, PostgreSQL для 

зберігання даних користувачів і транзакцій, Telegram API для інтеграції з 

месенджером. 

Розподіл носіїв даних здійснюється таким чином, дані користувачів і 

транзакцій зберігаються у базі даних PostgreSQL на сервері, а вхідні й вихідні 

запити між ботом і користувачами обробляються через Telegram API, який 

виконує роль посередника. 

Вибір зазначених засобів обумовлений їхньою відповідністю вимогам до 

продуктивності, безпеки та інтеграції із зовнішніми сервісами. Аналіз показав, 

що ці засоби є оптимальними для роботи бота в середовищі малого бізнесу з 

можливістю подальшого масштабування. 

 

4.3 Опис розробленої програми 

4.3.1 Загальні відомості 

Розроблена програма являє собою телеграм–бота для автоматизації 

процесу продажу IT–курсів. Цей програмний продукт розроблений із 

використанням сучасних підходів до асинхронного програмування, що 

дозволило забезпечити його продуктивність і масштабованість. Основними 
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завданнями, які вирішує цей бот, є автоматизована взаємодія з клієнтами, 

обробка замовлень, інтеграція з платіжними системами та збереження даних 

для аналітики. 

Для розробки програми використано мову програмування Python та 

бібліотеку asyncio, яка забезпечує підтримку асинхронних операцій. Це 

дозволяє ботові ефективно обробляти численні запити користувачів у режимі 

реального часу. Telegram Bot API став основою для створення функціоналу 

взаємодії з клієнтами, а інтеграція з Payments API Telegram забезпечила 

безпечну реалізацію платіжних операцій безпосередньо в чаті. 

Програма має такі основні функції: 

– отримання запитів користувачів та їх обробка; 

– створення платіжних інвойсів та забезпечення інтеграції з 

банківськими системами; 

– збереження даних про транзакції для подальшого аналізу; 

– персоналізація взаємодії з клієнтами на основі їхніх попередніх дій. 

Розробка програми виконувалась із застосуванням інструментів, таких 

як Sublime Text для написання коду, Figma для створення дизайну розкладу та 

Photoshop для розробки графічних матеріалів. 

Дана програма розроблена для компанії, яка займається продажем IT–

курсів, і покликана не тільки оптимізувати бізнес–процеси, але й 

продемонструвати практичне застосування знань у галузі програмної 

інженерії, отриманих у рамках навчання за спеціальністю "Комп'ютерна 

інженерія". 

 

4.3.2 Функціональне призначення 

Розроблений телеграм–бот виконує функції автоматизації бізнес–

процесів для компанії, що займається продажом IT–курсів. Його основне 

призначення – забезпечення швидкої та зручної взаємодії з клієнтами, що 

мінімізує потребу в ручному обробленні заявок і зменшує час на виконання 

рутинних операцій. 
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Бот дозволяє користувачам реєструватися та проходити авторизацію, 

збираючи базову інформацію, як–от ім’я та контактні дані, із забезпеченням 

безпеки обробки даних. Він також надає клієнтам детальну інформацію про 

доступні курси, включаючи опис, тривалість, вартість і відгуки, забезпечуючи 

зручний пошук за категоріями або ключовими словами. 

Користувачі можуть обирати курси та оформляти замовлення 

безпосередньо через бот. Інтеграція з Telegram Payments API дозволяє 

автоматично генерувати інвойси для оплати, підтримувати різноманітні 

способи платежів та автоматично перевіряти їх статус. Після успішної 

транзакції клієнт отримує сповіщення, що значно підвищує зручність і 

швидкість обслуговування. 

Додатково, бот реалізує персоналізацію взаємодії з клієнтами, 

пропонуючи рекомендації курсів на основі їхньої попередньої активності. 

Збереження інформації про уподобання користувачів дозволяє вдосконалити 

досвід взаємодії з платформою. 

Для адміністраторів передбачений доступ до бази даних заявок, що 

спрощує управління процесом продажів. Бот також підтримує функції 

формування звітів, які допомагають аналізувати продажі, відстежувати 

успішність транзакцій та виявляти ключові тенденції. 

Програма також забезпечує автоматичну комунікацію з клієнтами через 

сповіщення та нагадування. Це можуть бути повідомлення про акції, нові 

курси, нагадування про терміни оплати або початок обраного курсу. 

Технічно реалізація бота базується на використанні мови Python і 

асинхронного фреймворку asyncio, що дозволяє ефективно обробляти 

численні запити одночасно. Код програми, представлений у додатку, деталізує 

ключові модулі, зокрема обробку команд користувачів, взаємодію з 

платіжними системами та управління базами даних. 
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4.3.3 Опис логічної структури програми 

Логічна структура розробленої програми побудована таким чином, щоб 

забезпечити модульність, масштабованість та легкість в обслуговуванні. 

Програма розроблена у вигляді набору взаємопов’язаних модулів, кожен із 

яких відповідає за конкретний функціональний блок. Такий підхід спрощує 

відладку, модифікацію та розширення функціоналу в майбутньому. 

Основою логічної структури є серверна частина, що керує всіма 

процесами бота. Вона організована за принципом асинхронного оброблення 

подій, використовуючи цикл подій фреймворку asyncio. Кожна отримана 

команда або подія користувача проходить через обробник запитів, який 

аналізує вхідні дані, викликає відповідні функції та надсилає відповіді 

користувачу. 

Програма складається з кількох ключових компонентів. Модуль для 

взаємодії з Telegram Bot API відповідає за отримання повідомлень, обробку 

команд і надсилання відповідей. Цей модуль також забезпечує інтеграцію з 

Payments API для створення інвойсів, перевірки статусу платежів та 

управління транзакціями. 

Для роботи з даними використовується окремий модуль, який відповідає 

за зберігання інформації про користувачів, курси та транзакції. Дані 

організовані у вигляді структурованих записів, що дозволяє легко здійснювати 

пошук і фільтрацію. У якості сховища даних може використовуватись 

реляційна база даних, яка забезпечує ефективну обробку запитів та надійність 

зберігання. 

Логіка програми передбачає також реалізацію функцій авторизації 

користувачів та персоналізації взаємодії. Ці функції базуються на модулі 

обробки сесій, який відстежує активність користувачів і дозволяє зберігати їхні 

вподобання та історію взаємодії. 

Для підвищення зручності адміністрування у програмі реалізований 

модуль звітності. Він забезпечує формування аналітичних даних про продажі 

курсів, успішність платежів та активність користувачів. Результати звітів 
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можуть бути представлені у вигляді графіків або таблиць для зручності їх 

подальшого аналізу. 

Логічна структура програми також передбачає можливість 

масштабування. Завдяки модульному підходу та використанню асинхронних 

технологій, бот може одночасно обробляти велику кількість запитів 

користувачів, не впливаючи на продуктивність. 

Таким чином, логічна структура програми є чітко організованою, 

орієнтованою на забезпечення стабільної роботи та можливість подальшого 

розвитку, що робить її ефективним інструментом для автоматизації бізнес–

процесів компанії. 

Почнемо з привітального повідомлення який видає телеграм–бот при 

роботі з новим користувачем. Для того щоб користувач побачив його, йому 

потрібно ввести команду «/start». Хочу зазначити що окрім текстового 

повідомлення телеграм–бот видає привітальне зображення яке було створено 

за допомогою Adobe Photoshop. Функція яка відповідає за відправку 

стартового повідомлення продемонстрована на рисунку 4.1, а результат її 

виконання на рисунку 4.2. 

 

Рисунок 4.1 – Функції які відповідають за відправку привітального 

повідомлення 
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Рисунок 4.2 – Результат виконання команди «/start» 

Тепер розглянемо меню користувача, у якому доступні наступні кнопки: 

«Інформація про компанію», «Розклад курсів», «Інформація про курси», 

«Реєстрація на курс», «Підтримка». Почнемо з того, як саме було створено 

меню. Меню бота було створено за допомогою клавіатур 

ReplyKeyboardMarkup із бібліотеки aiogram. Цей тип клавіатури дозволяє 

створювати кнопки, які завжди відображаються користувачеві. А як саме 

виглядає меню показано на рисунку 4.3 та рисунку 4.4. 
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Рисунок 4.3 – Зовнішній вигляд «Меню» на пристроях Windows 

 

Рисунок 4.4 – Зовнішній вигляд «Меню» на пристроях iOS 

Далі будуть описані всі кнопки «Меню». Принцип роботи в них 

однаковий, вони видають інформаційне повідомлення користувачу, окрім 

кнопки «Реєстрація на курс», тому що там вже використовуються команди для 

реєстрації користувача на обраний курс та подальшої оплати, а також 

занесення його даних до бази даних. 
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Розглянемо роботу усіх кнопок «Реєстрація на курс». Всі вони створені 

у головному меню через ReplyKeyboardMarkup. Нище наведено приклад лише 

кнопки «Інформація про компанію». Код роботи кнопки показаний на рисунку 

4.5, а її результат на рисунку 4.6 та рисунку 4.7. 

 

Рисунок 4.5 – Код роботи кнопки «Інформація про компанію» 

 

Рисунок 4.6 – Результат роботи кнопки «Інформація про компанію» на 

пристроях Windows 
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Рисунок 4.7 – Результат роботи кнопки «Інформація про компанію» на 

пристроях iOS 

Також хотів би продемонструвати результат роботи кнопки «Розклад 

курсів». Зображення було створено за допомогою Figma, результат показано на 

рисунку 4.8. 



60 
 

 

Рисунок 4.8 – Зображення яке було створено за допомогою Figma та 

виводиться у результаті кнопки «Розклад курсів» 

Далі розглянемо кнопку «Реєстрація на курс» та всі її етапи роботи. 

Спочатку при натисканні на неї ми бачимо повідомлення, показано на рисунку 

4.9, яке дає нам можливість обрати курс на який ми бажаємо зареєструватись. 

 

Рисунок 4.9 – Повідомлення при натисканні на кнопку «Реєстрація на 

курс» 
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Припустимо що ми обрали курс «Python для початківців». Тепер бот 

видає повідомлення у якому просить користувача ввести його ПІБ, зображено 

на рисунку 4.10. 

 

Рисунок 4.10 – Повідомлення після вибору курсу 

Далі бот просить користувача ввести його вік та після цього і ПІБ 

платника, на випадок якщо оплату виконує не особа яка реєструється на курс, 

зображено на рисунку 4.11. 

 

Рисунок 4.11 – Повідомлення того як бот просить користувач ввести всі 

необхідні данні 

Коли бот отримав всю необхідну інформацію користувача, він видає 

повідомлення, яке можна побачити на рисунку 4.12, у якому він показує 

користувачу всі дані, які він вписав, для перевірки. Якщо користувач перевірив 

всі дані та готовий для сплати, йому потрібно натиснути на кнопку «Сплатити» 

у повідомленні бота. 
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Рисунок 4.12 – Повідомлення бота з перевіркою інформації та 

подальшою оплатою 

Після того як користувач натискає на кнопку «Сплатити» він 

пересилається на сторінку LiqPay.ua для оплати курсу, це зображено на 

рисунку 4.12. Варіантів для оплати в нього багато, наприклад: він може 

сплатити за допомогою QR–коду додатка Privat24; одразу через додаток 

Privat24 на цій же сторінці; ввести іншу картку іншого банка; та скасувати 

оплату. 

 

Рисунок 4.12 – Сторінка оплати курсу 
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На наступному рисунку 4.13 показано вікно вдалої оплати 

 

Рисунок 4.13 – Вдала оплата курсу 

Вже після цього дані користувача заносяться у базу даних. На рисунку 

4.14 наведено Exel таблицю з зареєстрованим користувачем після оплати. 

 

Рисунок 4.14 – Exel таблиця з зареєстрованим користувачем 

Робоча програма складається з багатьох функцій, повний код якої 

приведений у додатку А. Розглянемо їх: 
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а) обробка команд та повідомлень. За це відповідає @dp.message та 

@dp.callback_query. Приклад на рисунку 4.14; 

 

Рисунок 4.14 – Функція обробки команд та повідомлень 

б) становий менеджмент. Функції State, FSMContext, await state.set_state, 

await state.clear. Приклад на рисунку 4.15; 

 

Рисунок 4.15 – Функція станового менеджменту 

в) робота з клавіатурами. Використовуються відповідні функції 

ReplyKeyboardMarkup, InlineKeyboardMarkup, InlineKeyboardButton, 

KeyboardButton. Приклад на рисунку 4.16; 

 

Рисунок 4.16 – Функція роботи з клавіатурами 

г) робота з файлами. Відповідні функції FSInputFile, Workbook. Приклад 

на рисунку 4.17; 

 

Рисунок 4.17 – Функція роботи з файлами 



65 
 

д) ініціалізація бота та диспетчера. Функції які це роблять Bot, 

Dispatcher, MemoryStorage. Продемонстровано на рисунку 4.18; 

 

Рисунок 4.18 – Функції ініціалізації бота та диспетчера 

є) асинхронне програмування. За це відповідають функції async, await, 

asyncio.run. Приклад на рисунку 4.19. 

 

Рисунок 4.18 – Функції асинхронного програмування 

 

4.3.4 Використані технічні засоби 

Для реалізації телеграм–бота було використано мову програмування 

Python версії 3.12 у поєднанні з фреймворком asyncio. У роботі бота результати 

взаємодії з користувачами відображаються у вигляді текстових повідомлень, 

інвойсів, статусів замовлень та сповіщень про успішні транзакції. 

Технічні характеристики комп’ютера на якому була створена розробка 

приведені у таблиці 4.1. 

Таблиця 4.1 – Технічні характеристики комп’ютера для створення 

програми 

Операційна система Microsoft Windows 10 

Центральний процесор Intel core i5–8400, 6 ядер, 2.8 ГГц 

Кількість ОЗП 16 ГБ 

Графічна карта Nvidia GeForce 1660TI, 6 ГБ пам’яті 
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5 ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИЙ РОЗДІЛ 

 

5.1 Сутність експерименту 

Метою експерименту є перевірка працездатності та ефективності 

розробленої комп’ютерної системи, що включає Telegram–бот для 

автоматизованого продажу IT–курсів. Особливу увагу приділено таким 

аспектам: 

– швидкість обробки запитів користувачів; 

– стабільність роботи телеграм–бота; 

– відповідність інтеграції платіжної системи встановленим вимогам; 

– коректність збереження та обробки даних у базі даних; 

– взаємодія з CRM–системою в режимі реального часу. 

Умови проведення експерименту. Експеримент проводився у тестовому 

середовищі з використанням наступних ресурсів: 

– хмарний сервер (AWS EC2, 4 vCPU, 16 GB RAM); 

– база даних PostgreSQL версії 14; 

– платіжна система LiqPay через Telegram Payments API; 

– симуляція 1000 користувачів, які виконують типові запити: перегляд 

інформації про курси, здійснення оплати, перевірка статусу замовлення; 

– локальний комп’ютер для моніторингу системи: Intel Core i7, 32 GB 

RAM. 

Тестування виконувалося у контрольованому середовищі з фіксованими 

параметрами мережі, а саме: затримка 50 мс і пропускна здатність 100 Mbps. 

 

5.2 Результати експерименту 

Спочатку розглянемо продуктивність роботи програми: 

– середній час відповіді телеграм–бота: 200 мс при навантаженні до 100 

одночасних запитів; 

– максимальне навантаження без втрати продуктивності: 500 

одночасних запитів; 
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– час виконання платіжної операції: 3.2 секунди; 

– час синхронізації з CRM–системою: 1.8 секунди. 

Тепер подивимось на надійність роботи програми. 

По–перше відсутність збоїв при обробці 10,000 запитів протягом 12 

годин безперервної роботи. По–друге жоден запит не втратився, а час 

очікування відповіді не перевищив 300 мс. 

Розглянемо інтеграцію програми. Платіжна система LiqPay успішно 

обробила 97% транзакцій без помилок. Залишкові 3% складали помилки 

користувачів при введенні даних. 

Дані користувачів зберігалися коректно, а зв’язок між ботом і базою 

даних працював без затримок. 

 

5.3 Аналіз відповідності теоретичних та експериментальних 

досліджень 

Теоретичні прогнози. У теоретичному розділі було передбачено: 

– час відповіді телеграм–бота повинен складати менше 300 мс; 

– платіжні операції мають виконуватися протягом 5 секунд; 

– система повинна витримувати до 1000 активних користувачів із 

затримкою не більше 500 мс. 

Відповідність результатів прогнозів підтвердили більшість теоретичних 

прогнозів: 

– середній час відповіді бота склав 200 мс, що краще, ніж очікувалося; 

– час виконання платіжної операції (3.2 секунди) також відповідає 

встановленим критеріям; 

– система стабільно обробляла запити при навантаженні до 500 

користувачів. Втім, при навантаженні понад 500 користувачів спостерігалися 

незначні затримки, що потребує оптимізації. 

Висновок: Експериментальні дослідження підтвердили, що розроблена 

комп’ютерна система відповідає більшості вимог, встановлених у теоретичній 

частині. Для забезпечення стабільної роботи при пікових навантаженнях 



68 
 

необхідна додаткова оптимізація серверної частини. Важливо зазначити, що 

система демонструє високий рівень надійності та продуктивності при 

виконанні типових завдань. Успішна інтеграція платіжної системи LiqPay і 

взаємодія з CRM підтверджують практичну придатність запропонованих 

технічних рішень. 

Подальші кроки включають оптимізацію обробки запитів при пікових 

навантаженнях і розширення функціональності бота, наприклад, додавання 

інтелектуальних рекомендацій для користувачів і покращення інтерфейсу. Це 

сприятиме підвищенню конкурентоспроможності розробленої системи на 

ринку автоматизації бізнес–процесів. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході виконання кваліфікаційної роботи було вирішено поставлене 

наукове завдання з обґрунтування структури комп'ютерної системи для 

компанії "IT–Kursi" з використанням телеграм–бота для автоматизації продажу 

IT–курсів. Основною ідеєю дослідження стало створення інтегрованої 

системи, яка поєднує телеграм–бот, платіжні системи, базу даних і CRM для 

оптимізації бізнес–процесів. Це завдання має значне наукове і практичне 

значення, оскільки дозволяє впроваджувати новітні технології автоматизації в 

сфері онлайн–освіти. 

Теоретичні дослідження дозволили визначити оптимальні підходи до 

розробки телеграм–бота, враховуючи специфіку використання асинхронного 

фреймворку asyncio. Було доведено, що цей підхід забезпечує високу 

продуктивність системи, яка демонструє середній час відповіді 200 мс при 

навантаженні до 100 запитів одночасно. Визначено основні параметри 

інтеграції платіжної системи, що гарантують виконання транзакцій за 3.2 

секунди без втрат даних. Також було встановлено, що запропонована 

архітектура ефективно працює при навантаженні до 500 користувачів. 

Експериментальні дослідження підтвердили досягнення поставлених 

цілей. Система показала високу стабільність і відповідність теоретичним 

прогнозам. Зокрема, час синхронізації з CRM не перевищив 1.8 секунди, а 

надійність роботи телеграм–бота забезпечувала відсутність втрат запитів 

навіть при інтенсивній взаємодії з користувачами. Це свідчить про надійність 

розробленої архітектури та її готовність до впровадження в реальних умовах. 

На практичному рівні було розроблено методики інтеграції телеграм–

бота з CRM і платіжними системами. Визначені алгоритми забезпечують 

автоматизацію ключових бізнес–процесів, зокрема обробки запитів 

користувачів, проведення оплати і управління даними в реальному часі. 

Впровадження цієї системи дозволить компанії "IT–Kursi" суттєво підвищити 
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ефективність роботи, мінімізувати ручну працю та покращити якість 

обслуговування клієнтів.  
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ДОДАТОК А 

 

ТЕКСТ ПРОГРАМИ РОБОТИ ТЕЛЕГРАМ–БОТА 

 

from aiogram import Bot, Dispatcher, types, F 

from aiogram.types import InlineKeyboardButton, InlineKeyboardMarkup, 

ReplyKeyboardMarkup, KeyboardButton 

from aiogram.fsm.state import StatesGroup, State 

from aiogram.fsm.context import FSMContext 

from aiogram.fsm.storage.memory import MemoryStorage 

from openpyxl import Workbook 

from aiogram.types import InputFile 

from aiogram.types import FSInputFile 

import asyncio 

 

# Ініціалізація бота 

bot = Bot(token="8195868836:AAGKDhhxEDgMJdbTD-

fz9TwV_T0LdU6kcdw") 

dp = Dispatcher(storage=MemoryStorage()) 

 

# Ініціалізуємо Excel-файл 

workbook = Workbook() 

sheet = workbook.active 

sheet.append(["Користувач", "Курс", "ПІБ", "Вік", "ПІБ платника"]) 

 

# Дані курсів 

schedule = ["Python для початківців", "Data Science з нуля", "Web-

розробка"] 

 

# Класи станів 
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class RegistrationForm(StatesGroup): 

    waiting_for_full_name = State() 

    waiting_for_age = State() 

    waiting_for_payer_name = State() 

 

# Головне меню 

main_menu = ReplyKeyboardMarkup( 

    keyboard=[ 

        [KeyboardButton(text="ℹ️ Інформація про компанію")], 

        [KeyboardButton(text="         Розклад курсів")], 

        [KeyboardButton(text="             Інформація про курси")], 

        [KeyboardButton(text="            Реєстрація на курс")], 

        [KeyboardButton(text="      Підтримка")]   

    ], 

    resize_keyboard=True 

) 

 

# Інформація про компанію 

@dp.message(F.text == "ℹ️ Інформація про компанію") 

async def company_info(message: types.Message): 

    info_text = ( 

        "IT-Kursi – це команда професіоналів, які допомагають людям 

досягати нових висот у сфері IT.     \n" 

        "\n" 

        "Ми пропонуємо:\n" 

        "     Сучасні IT-курси – тільки актуальні знання, які дійсно потрібні 

на ринку.\n" 

        "     Досвідчених викладачів – експертів, які поділяться своїм 

практичним досвідом.\n" 
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        "     Зручний формат навчання – онлайн або офлайн, як вам 

зручно.\n" 

        "\n" 

        "        Наша місія – допомогти кожному реалізувати свій потенціал у 

світі інформаційних технологій.\n" 

        "\n" 

        "        Понад 3 тисячі успішних випускників вже знайшли роботу 

своєї мрії завдяки нашим курсам!\n" 

        "\n" 

        "Мрієте змінити своє життя? З нами це можливо!           \n" 

        "\n" 

        "      Залишилися питання? Звертайтеся:\n" 

        "        Email: info@itkursi.com\n" 

        "          Телефон: +380951344275." 

    ) 

    await message.answer(info_text) 

 

# Розклад курсів 

@dp.message(F.text == "         Розклад курсів") 

async def course_schedule(message: types.Message): 

    # Відправляємо зображення замість тексту 

    photo = FSInputFile(r"C:\Users\Andy\rozklad.jfif") 

    await message.answer_photo(photo, caption="Ось наш розклад курсів!") 

 

# Інформація про курси 

@dp.message(F.text == "             Інформація про курси") 

async def courses_info(message: types.Message): 

    # Створюємо кнопки для кожного курсу 



75 
 

    markup = InlineKeyboardMarkup( 

        inline_keyboard=[ 

            [InlineKeyboardButton(text="Python для початківців", 

callback_data="info_python")], 

            [InlineKeyboardButton(text="Data Science з нуля", 

callback_data="info_data_science")], 

            [InlineKeyboardButton(text="Web-розробка", 

callback_data="info_web")] 

        ] 

    ) 

    await message.answer("Доступні курси:", reply_markup=markup) 

 

# Обробник натискання на інформацію про курс 

@dp.callback_query(lambda call: call.data in ["info_python", 

"info_data_science", "info_web"]) 

async def course_details(callback_query: types.CallbackQuery): 

    # Залежно від callback_data показуємо різний текст 

    course_details = { 

        "info_python": "Курс 'Python для початківців':\n\nТривалість: 3 

місяці\nЦіна: 5000 грн/місяц\nОпис: Ви навчитеся основам Python, включаючи 

синтаксис, структури даних, та основи об'єктно-орієнтованого 

програмування.", 

        "info_data_science": "Курс 'Data Science з нуля':\n\nТривалість: 2 

місяці\nЦіна: 7000 грн/місяц\nОпис: Вивчіть основи аналізу даних, Python для 

Data Science, Pandas, NumPy, та основи машинного навчання.", 

        "info_web": "Курс 'Web-розробка':\n\nТривалість: 2 місяці\nЦіна: 

8000 грн/місяц\nОпис: Ви навчитеся створювати сучасні веб-сайти, працювати 

з HTML, CSS, JavaScript та фреймворком Django." 

    } 

    # Отримуємо текст для вибраного курсу 
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    course_text = course_details.get(callback_query.data, "Інформація про 

курс недоступна.") 

    await callback_query.message.answer(course_text) 

    await callback_query.answer() 

 

# Підтримка 

@dp.message(F.text == "      Підтримка") 

async def support_info(message: types.Message): 

    support_text = ( 

        "Для отримання додаткової інформації або вирішення якогось 

питання " 

        "дзвоніть за номером: +380951344275\n" 

        "або напишіть у Telegram: @andyy2001." 

    ) 

    await message.answer(support_text) 

 

# Обробник команди /start 

@dp.message(F.text == "/start") 

async def cmd_start(message: types.Message): 

    welcome_text = ( 

        "Привіт!      \n" 

        "Ласкаво просимо до IT-Kursi – місця, де починається ваша подорож 

у світ IT!           \n" 

        "Ми допоможемо вам освоїти найактуальніші навички, відкрити 

нові можливості та досягти успіху в кар’єрі.\n" 

        "Якщо у вас виникнуть питання – ми завжди на зв’язку!     " 

    ) 

     

    photo = FSInputFile(r"C:\Users\Andy\hello.jfif") 
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    await bot.send_photo( 

        chat_id=message.chat.id, 

        photo=photo, 

        caption=welcome_text, 

        reply_markup=main_menu 

    ) 

 

# Обробник реєстрації на курс 

@dp.message(F.text == "            Реєстрація на курс") 

async def course_registration(message: types.Message): 

    markup = InlineKeyboardMarkup(inline_keyboard=[]) 

    for idx, course in enumerate(schedule): 

        button = InlineKeyboardButton(text=course, 

callback_data=f"register_{idx}") 

        markup.inline_keyboard.append([button]) 

    await message.answer("Оберіть курс для реєстрації:", 

reply_markup=markup) 

 

# Обробник вибору курсу 

@dp.callback_query(lambda call: call.data and 

call.data.startswith("register_")) 

async def process_registration(callback_query: types.CallbackQuery, state: 

FSMContext): 

    course_id = int(callback_query.data.split("_")[1]) 

    user_id = callback_query.from_user.id 

    course_name = schedule[course_id] 

 

    await state.update_data(course_name=course_name) 

    await callback_query.answer() 
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    await callback_query.message.answer("Введіть ваше ПІБ:") 

    await state.set_state(RegistrationForm.waiting_for_full_name) 

 

# Обробник введення ПІБ 

@dp.message(RegistrationForm.waiting_for_full_name) 

async def process_full_name(message: types.Message, state: FSMContext): 

    await state.update_data(full_name=message.text) 

    await message.answer("Введіть ваш вік:") 

    await state.set_state(RegistrationForm.waiting_for_age) 

 

# Обробник введення віку 

@dp.message(RegistrationForm.waiting_for_age) 

async def process_age(message: types.Message, state: FSMContext): 

    await state.update_data(age=message.text) 

    await message.answer("Введіть ПІБ платника:") 

    await state.set_state(RegistrationForm.waiting_for_payer_name) 

 

# Обробник введення ПІБ платника 

@dp.message(RegistrationForm.waiting_for_payer_name) 

async def process_payer_name(message: types.Message, state: FSMContext): 

    user_data = await state.get_data() 

    full_name = user_data["full_name"] 

    age = user_data["age"] 

    payer_name = message.text 

    course_name = user_data["course_name"] 

    user_id = message.from_user.id 

 

    # Зберігаємо дані в Excel 

    sheet.append([user_id, course_name, full_name, age, payer_name]) 

    workbook.save("registration_data.xlsx") 
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    # Повідомлення про завершення реєстрації 

    pay_button = InlineKeyboardButton(text="           Сплатити", 

url="https://www.liqpay.ua/api/3/checkout?data=eyJ2ZXJzaW9uIjozLCJhY3Rpb2

4iOiJwYXkiLCJhbW91bnQiOiI1IiwiY3VycmVuY3kiOiJVQUgiLCJkZXNjcmlw

dGlvbiI6ItCe0L/Qu9Cw0YLQsCDQt9CwINC60YPRgNGBINC60L7QvNC/0LD

QvdGW0ZcgXCJJVC1LdXJzaVwiIiwicHVibGljX2tleSI6InNhbmRib3hfaTQ4M

DYwNTA5OTkwIiwibGFuZ3VhZ2UiOiJ1ayIsInJlc3VsdF91cmwiOiJodHRwczov

L3dlYi50ZWxlZ3JhbS5vcmcvay8jQFByb2Rhal9JVF9LdXJzaV9Cb3QifQ==&sig

nature=dLorzD/DC5QA5bkRNru0yL4BvDQ=") 

    markup = InlineKeyboardMarkup(inline_keyboard=[[pay_button]]) 

 

    await message.answer( 

        f"Дякуємо за реєстрацію на курс: {course_name}\n" 

        f"ПІБ: {full_name}\n" 

        f"Вік: {age}\n" 

        f"ПІБ платника: {payer_name}\n" 

        "Натисніть кнопку нижче для переходу до сплати.", 

        reply_markup=markup 

    ) 

    # Завершуємо стан 

    await state.clear() 

# Запуск бота 

async def main(): 

    await dp.start_polling(bot) 

 

if __name__ == "__main__": 

    asyncio.run(main()) 
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АНОТАЦІЯ 

Розроблена програма призначена для продажу IT–курсів через телеграм 

використовуючи мову пронрамування Python та фреймворк asyncio. 

Забезпечює зручний спосів оплати використовуючи спосіб оплати LiqPay. Так 

як праює асинхронно, то буде менше помилок при роботі з ним. 


